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Esxwézpsl TapaleTovtag, Ywelc amutThoES TANROTNTUC 1| WLdTEENG HoMUATIXAS AUGTNEO-
TG, pepd mpoPhAuata tng Khaowhc Avdhuong mou odnyoly oty avayxatoTnTo NG
avodemENonE TNG EVVOLUG TNG OAOXAIPWGOTS, Tou eUadol, Tou Uxous, dnhady ovolacTixd
070 TEOBANUA TOU UETPOU.

1.
2.

0.1

Yewéc Fourier — IMApwor

Evahayr oplou xou ohoxAnpmuatog

. Mrxoc t6&ou — Buduypauuiowes xoumiieg

Ohoxhipwon xau dladpior: To Oguehindeg Oprnua
To medfhnua Tou Mérpou

Yeipég Fourier — ITArpwon

‘BEotww f: [—m, 7] — C Riemann-ohoxinpcoun cuvdptnon (yedpouue: f € R).

/ 7 ’ .
ETY]V f OCVTLGTOLXEL Y] ‘L'U7T1K'T] gelpa Fourier:

f > fm)e™ (1)

neL

(Onh. n oxoroudio (f(1))nez TV cuvieheotdy Fourier), dmou

~ 1 & )
fon =5 [ swema mez) 2)
Ebtvar yvooto 6t ioylel i iooTtnta
. 1 /7
Parseval : % |f(n)]* = By /7T |f(t)2dt. (3)

Anhadh 1 amexovion

R —(Z): f— (f(n))nez
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OLULTNPEL TNV «UEST TETRAY WVIXT| ATOCTACT)>.

‘Opws 1 ameévior auth, onwe amodexvietar, dev ebvan enl. Anhadi undpyet (a,) € (*(Z)
mou dev ebvon axohoutio cuviekeotwv Fourier xopude f € R.

Egboov efvor yvwot6 6t o yodpoc ((2(Z),||-],) ebvar mAipng we npog v Yetpxh

[(an) = (b))l = (X ,ez lan — bn|2)1/2, émetan eWdeotepa 6Tt 0 (R, ||| ;2) Oev efvar mAijpng
/ L L\ /2

w¢ mpog My deudopetoied] [|f — gl = (2— JZNF @) = 9(@)] )

HpoximTouy B0 epwTAuATL

o T eldouc «ouvapthoery epgavilovton 6tav Yewproouue Ty TAHpwan tou (R, ||-||2);

o 1lw¢ Unopolue Vo OhOXANEWCOVUE AUTES TIG «CUVAPTAoESY; Loylel YU autég 1 wooTnTa
Parseval,

0.2 Evailoyr, oplou xot OAOXANP®UATOS

‘Eotw (f,) axohoudio cuveydv ouvapthioewy f, : [0,1] — R.

Trodétouue 61 yia xdde t € [0,1] to bplo lim,, f,,(t) urdpyer (o010 R), ondte opiler wua
ouvdptnon f: [0,1] — R.

T eldoug cuVaPTAGES TPOXUTTOLY UTd Wiar TETOL OLadLxacla;

Av 7 olbyxhon e (fn) elvar opoiduopen oo [0, 1], téte 1 xatdotaon eivor 1 xoAbTERT
duvath: 1 cuvdptnon-opo f etvar ourexTs.

Av bpwq 1 obyxhior dev efvar ogolduoper, To 6plo Uropel vo xpUBEt exTAREEL:
Trdpyer axoloudior cuveywy cuvapThoewy (f,) dote

() VW, 0 < fu(t) <1
(B) Y xd0e t 1 (fo(t))n eivon @divovoa (dpo cuyxhiver)
() n ovvdptnon-deto f dev etvor xav Riemann ohoxhnpwouun,.

Hopatnpotye duwe 6t and ta (o) xau (B) mpoxtmter 6Tt Y xdde n € N 1o ohoxhfipwyo
I, = fol fn uTdpyeL, xou 6Tt 1 axorovdia (1,,) elvon @divovoa xou un apvntixd, dea 10 Gpto

1
lim / fn
mJo
1
/ lim f,
0 n

IMeoPAnua Towd «uédodog ohoxhfipwaongy unogel vo eLac@aiicet TNV 0AoXANEWoIUOTTA
oLVAPTACEWY OTwS 1) lim, f,; Yo molég mpolnovéoelg eaopulileTton emmiéoy 1 lo6TNTA

1 1
lim / fn= / lim f,,

UTIEPYEL, EV® TO OAOXATPWUA

o0te xav op{leTou.



0.3 Mnxog t6&ou — Evduypapulowpes xaundAeg

Ocwpotue o oUVEY T xoTOAY 0TO ETUTEDO, UE TUPAUETELXT LOPPY)

v ={((t),y(¥) : t € [a,b]} C R
émou ot z,y : [a,b] — R elvou oureyels cuvapthoeic.
pooeyyilovye Ty 7y ue ot owoyévewd {yp } toduywrikdy kapmidwy we e&ic: H yp optleta
and wa Swpépton P = {a =ty < t; < --- < t, = b} 10U [a, b] xou eivon N TOAUYWVIXT YEoUUT
TOU EVOVEL T OTuEi

(.CU(CL)7 y(CL)), (x(tl)a y(tl))v Ty (1’(5)7 y(b))

e 7. To uixoc tne vp ebvan Befoiwe

n

Uyp) = Y (le(te) = (i) + ly(te) = y(tea) )2

k=1
Mropolue howndv va oplcouye

U(y) = sup{l(yp) : P Swep. tou [a,b]} € [0, +o0]
xou var ovoudlouvye Ty v evBuypauptonun btav £(y) < +oo.
Kot" apydc mapatneolue 6Tt 1 cuvEyELo Twy & xot y 0ev efvan apxeTy| Yo var eacpalioel 6T
U(y) < 400 (Hopdderypa;)
Eivar yvwoté 6t 6tav ot z xon y ebvan (€0Tw xatd TuRpote) ouveEydS topaywyioes, TOTe
7 7y ebvan evduypopuiown xon pdAoTa

b
() = / (O + 1o ()]2) 2. (4)

IMeboBAnua 1 Na Bpedodv wavég xar avayxalec UVINXES OTIC T XU Y OOTE 1) 7y VoL €lval
evduypaupioun.

IMeoPBAnpa 2 'Otav wavonoolviar ol cuVIHXES AUTES, €yEl EVVOLa TO OROXAHPWU GTNV
(4); Kou av vau, toyler n wodtnta;

H andvtnon oto mpwto medBAnua dlvetar amd TNV €vVvold TNG «CUVAETNOTG QEAYUEVNS XU-
povoney. ‘Otav ov z xaw y ebvon gpayuévng xOUavene, To OAOXAHPOUA CTNY (4) unopei va
optovel ue xatdAAnAn «pédodo ohoxifpwoney. H wodtnta dume dev woyler mavta. Mropel
vo emtevy el ue «ahhayr mapopeTenc mop@hicy: Av 1 v etvan euduypaupiown, urdpyouv
CUVUPTACELS GRAYUEVNC XUPAVOTC T1 XU i WOTE

v =A{(2@),y() - t € la, 0]} = {(z1(1), 12 (1)) = ¢ € [a, b]}

b
xar (y) = / (124 ()2 + 14 (6) ) /2.

0.4 OloxApwomn xou dtapodplon: To Oesushiwdeg Oesdpnua

Ac ypddoupe Tig 800 Uop@és Tou Oguehiddoug Oewprhuatog Tou Anepootixol Aoylouod
(yror mparyporTinée GUYAPTAHCELS LG TOAUYUATIXTG psraﬁkmﬁg):

Fla) = / F(2)dz (5)

Fb) —
& [ e = s )



Epdtnpa Tw noéc ouvaptioec F oylet 1 (5);
Av 1 F' eivau Riemann ohoxhnpdhown 1o [a,b], t6te 1 (5) woylet.

‘Ouwe urdpyouv TapadelyUaTa GUVEY®Y CLUVARTHOEWY I Tou Bev Eyouy Tapdywyo e kavéva
onueio tou [a, b].

And v dhhn ueptd, undpyouy mapadelyuata dagoplotpwy cuvapthoewy F : [a,b] — R tou
n F' undpyel pev, ahhd Sev elvon Riemann oloxAnpdoun,.

Ov ouvopthoelc yio Tic omoleg toyler 1 (5) elvat oL AeYOUEVES «ambAUTO CUVEYEICY CUYAPTY-
oElC.

Enfone, av 1 f ebvar «L'-cuvdptnony t6te (Ue Ty xatdhnhy «pédodo ohoxhhpnorcy), 1
(6) 1oy 0eL «oyedHY TaVTOOY.

0.5 To neoAnua Tou Métgou

H avtigetonion 6hwv oV TponYouueveny tpoBAnudtoy 0dnyel 6To AeYOUEVO «TpdBAnua Tou
pé€tpouy. Mia popgt| Tou elvar 1 ocdhovdn:

s pmopet kavels va opioer tov «byko» twv vroourdlwr tov R?, pe tpdro mov va emekteivel
TN YWOTH YEWUETPIKT) évvola Tov OYKkov TapaAAnAemiméoon;

©éhouye ONhadT| Vol 0plCOUYE Lol ATEIXOVIOT)
mq : P(R?) — [0, +o0] (P: to duvapocivolo)

e Tic WioTnTES (meproplléyacte oty tepinTwon d = 2 Yo anhdTnTo)

(@) ms([0,a]x[0,0])) = a-b o6ty a,b>0
(b) mso (U, En) = >, ma(E,) otav ta B, C R? etvou Zéva avd duo
(c) ma(E + x) = mo(E) av ECR? yiaxdde z € R* xau
mo(T(E) = my(E) vy xdde opdoydvio petaoynuotiopd T : R? — R2.

IMopathpnon Ewud tepintwon tne idtnroc (b) (rou Aéyetaw apridunoun mpooletikin-
a) elvar 1 oxdrovdT, Temepaouérvn mpooletikdrna:

(0") maq(Ey U Ey) = mg(Ey) + mg(Ey)  otav By N Ey = 0.

‘Onwe Yo gavel 6t ouvéyea, 1 (b) ebvon avoryxada yior var avtetwmiooly oplaxés dodixa-
olec (m.y. evolhayt| 0plou xat OROXATPOUATOS, DLaPOELGT) AopiGTOU OAOXANPOUAUTOS XATL)
n (b') dev opxel.

‘Ouwg,

Aev vrdpyer ouvdptnon mg : P(R?) — [0, +oo] mov ikavoroiet ta (a), (b), (c),
akéua kar otny nepintwon d = 1!

[o euxola Tou ypdgoviog, Vo BOCOUUE TNV anddeién Tov 10y UpIooU Yo TNY povodiaio
TEQLPEPELXL .
St={e?":tec0,1)}

oto wyadixé eninedo, avtl yo v evdela R. H (a) t61e avtixadiotatan and tny e&fc: 1o
whixog evéc t6€ou T = {e™ : t € [0,b)} etvaw my(T) = 27b.



‘Eote {q1,¢a, ...} pet apidunon tou QN [0,1). Ou deffoupe 61t undpyet éva F C ST nou
oL «oTpowécy F, = e®™nF tou F xatd yovia 2mg, dwpepilouy tny ST oe Zéva avd So
oUVOAXL:

St :UFn:UeQ”q”F, F,NF, =0 é6tav n#m. (7)

Av undpyel €00 cUvolo F, 16T 1) amewodvion my anoxheleton vo opiletan 6T0 6UY0AO
awto. Tl av oplotay, téte and my (c) Yo ebyope mq(F,) = mq(F) yia xéde n, ondte,
av pev my(F) > 0 t6te my(Sh) = 400 and v (b) hoyw tne (7), xau av my(F) = 0 téte
my(S') = 0 néh and v (b). Ko ot 800 autée exdoyéc épyovta oe avtideon pe tny (a).

Acetyvouue 6Tt T€tol0 olvolo F' umdpyet:

Opiloupe €™ ~ 27 gy 2m(t=3) = ¢ yioo xdmoo ¢ € Q. H oyéon ~ ebvar oyéon

1woduvoiag oTny St doa dropepiCet TNy St oe x\doeic wooduvapiog. Xenowomolmwvtog 10
Aliwya e Enoyrc (1), emthéyouue évay xar uévov €vay avTimpéowto €™ gnd wdde
xhdoT) 1woduvaplag, xou ovoudlouue F C St 10 0Ovoro HAWV AUTOY TWV AVTITPOCWTWY. Ou
dei€oupe 61t 10 F' ixavornowel Ty (7).

Av p # q ebva pnot oo [0,1), T olvora e?PF = {?mPHt) . 2t ¢ [} yq 2T
etvon Eéva yioth av e2TPH) = ei2m(ats) hre 27(75) = 27(0-P) orhre To €2 xan €27 Yo
avixouv oty Blo xAdor teoduvaplag, avtideta pye Tnv emioyn Tou F. Enlong,

Sl _ U ei27ran

i2mq

vl xéde €™ € ST avixer oe xdmowa xhdor) woduvopiuc, ondTe efvor 16OBUVALO PE XETOLO
™ € F, Snhady undpyet ¢, OoTe ei2m(t=s) — oi2man bpa e € emin O

Tideton 0 epmTNUA, av ebvar duvatdy va oploel amexovion my @ P(RY) — [0, +o0] mov va
wavorotel e (a), (') xou (¢), vo ebvon dnhadny uévov nenepacuévo mpoodetiny.

To axéroudo eviunwolaxd ATOTEAECUA, YVWOTO WS «Tapddoo Twv Banach - Tarskiy, Oei-
YVEL OTL 0UTE TETOLO AMEWOVIOT) UTAEYEL, dTay d > 3:

Av d > 3 ka1 U,V efvar orowadninote avoiktd kar gpaypéva vroodvola tou R,
téte undpyer n € N dote

U= UEU---UE,
V=FUFRU---UF,

orov ta By, efvar Eéva avd 0Vo, ta Fy, elvar E€va avd 0vo, kar By, ~ Fy, yia kdOe
k=1,...,n, én\adn vrdpyovr opdoydvior d x d wivaxes Ty xar z, € RY dote
Fk :Tk(Ek) —|—;L'k, k= 1,...,71.

Av hoimov oplldTay i TETOL ATEXOVIGT] <OYXOUY Mg OF GAd Ta UTOGUYORA TOU R¢, té1e bhat
ToL oVOLXTE o pparypéva alvola Yo elyay Tov (D10 «Oyxoy: Vo UTopoUoaUE VoL «XOYOUYEY
10 U og nencpaopévo mafdog xoppatiey By ... E, xo, yetd and uetadéoels xar oTpoges,
vo pTidEouye 1o V.

Younépaopa Av Vélouye va dratnerioouue Tic WoTnTeS (a), (b) xou (c), elyacte uToype-
WUEVOL va Teplopiooupe To mEdio 0plooY TS My, TNV XAACY) ONAADY TWY UTOCUVOLLY TOU
R ou uropodv vo «uetprdoivy.



MeTamtuytend| Avdavon |
[Tobyepec Ileptinntinec Xnueldoelc

A. K.

1 o-"ANyefpeg

Opiowog 1.1 Eotw X un kevd ovodo'.
AlyeBpa A vroouridwv tou X efvar pua un kevij oikoyéveia A C P(X) khewotr) w§ mpog

TUUTANPOUATE KA1 TETEPATUEVES TOMES.

Mia o-dAyeBpa civar jna dAyefpa mov efvar kA€ot ws mpog apldunolues Topés.

Mapatnphoec 1.1 Av A elvar dAyefpa, téte {0, X} C A.
Eriong n A elvar kA€ot w§ Tpog TETEPpaoUVeS €vioe.

Av yua S elvar o-dAyefpa, eivar kkeiotn) ws mpog apriunoipes evaoe.

‘Acxnon 1.2 Av wa dhyefoa A eivar xAeoTh| ¢ mpog EEVESC aptiUnoLUES EVWOELS, TOTE
etvor o-dhyePpa. To (Blo cuunépaoua Enetal av eivon XAEOTH WS TEog adZouces apldur|olUeS
EVWOELC.

Mapadeiypata 1.3 (a) Or oikoyévaes {0, X} ka1t P(X) eivar o-dAyePpes.
(B) Av wo X elvar dreipo téte
A={FE C X : E nenepaouévo 1j E° nemepaouévo}

etvar dAyefpa, aAAd dy1 o-dAyefpa.
(v) Av o X elvar vrepapiunoipo tére

A={FE C X : E epifunoo 1y E° aprdurjoiio}
etvar o-dAyeppa.
(6) H tourj yudg orowaodninote oikoyévelag o-akyefpdr etvar o-dAyefpa.

Kéde 0 # € C P(X) nepiéyeton oe wo o-8hyePpa, v P(X). Enopévec n touh M(E)

6LV TV T-ahYEBpwY Tou TepEyouy TNV £ elvar 1 wxpdTERT 0-dAYEBpa TOU TNV TEQLEYEL.

Optowode 1.2 H M(E) ovopdletar n o-dAyefBpa mov mapdyetar and tnv £.

luetpo, 16/11/08



IMapatnproeg 1.4 Av € C F t6te M(E) C M(F).
Av & C M xon M eivar o-8hyeBpa té61e M(E) C M.

Opwopoe 1.3 Av (X, T) elvar totodoyikés yapos, n o-akyeBpa M(T) mov napdyetar arnd
ta avoiktd ovvola ovoudletar n o-dAyeBpa Borel tov X kai ovpforiletar Bx.

Hepiéyer:

ool ToL avoLxTd ohvola

OAL To XAELGTE GUVOAY,

Ohec Tic aptdUAOWES TOUES AVOXTAOY LYoV (Ta olvora Gis)
Ohec Tic apIUAOLUES EVOOELS XAELOTWY GLYVOALY (Tat GUvola F,)
Ohec TiC apLIUAGIIES ToUES Fy GuVOAWY: Ta olvola Fis

Ohec TIC apriurotues evwoels G5 ouVOwY: Ta oUVORa G,

AT KT

Ilpotaon 1.5 H o-dAyefpa Borel Br mapdyetar amé omoiavonmote ané Ti§ mapakdtew oko-
yéveleg:

& ={(a,b) :a < b} E ={[a,b) : a < b}
E ={la,b] : a < b} & = {(a,b] :a < b}
& ={(a,+0) : a € R} & ={la,+00) :a e R}
Ey={(—00,b) : b e R} E ={(—00,b] : b e R}

Optowde 1.4 Mia owkoyéveia € C P(X) Aéyetar otoryerddng ortkoyévera av

e Dec&
e HFef = ENFef

o €& = E° elvar memepaoévn E€vn évawon otoryelwr g E.

IMogdderypa 1.6 € = {(a,b] : a <b}U{(—00,b] : b € R} U{(a,+00):a € R}U{D,R}.

Eivai pna otoyeidong orkoyévea.

IMeoétaocr 1.7 Av £ C P(X) elvar otoryeddng oikoyéveia téte 1) otkoyéveia A dAwv twy
terepaouévor evioewr ByUE,U---UE, Eévor owilwr {Ey, ..., E,} C & evar diyeBpa.

Anédedn (nepindn) 1. Av E,F € £ we E\ F € A
2. AvE Fe€&tote EUF € A.

3. AvE,....E,eEtoe BLU---UE, € A

4. Av Ay,... A, e Atoe AyU---UA, € A.

5. Av Ae Atote A€ A.



2  Metpa

Optowode 2.1 (o) Av X eivar un kevé otvoro kar M eivar o-dAyefpa vroouvrddwy tov,
o Levyog (X, M) Aéyetar peTpioLog Y hpoq.

(B) Mézpo oror uetproo xopo (X, M) Aéyetar jua areikévion
w: M — [0, 400]

€ TIS 1010TNTES

u(@) =0
i <U En> = Zu(En) orav E,, € M elvar Eéva avd 6o (o-npocdetikdtnta).
n=1 n=1

Mapathenon 2.1 M araxévion p @ M — [0,400] mov wkavororel () = 0 xai
p(EUF) = p(E) U p(F)dtar E,F € M elvar Eéva Aéyetar nenepocyéva npocUeTid

UETpo.

Optowode 2.2 Eva puétpo p otov petpronuo xyopo (X, M) Aéyetar
e nenepacuévo ar iu(X) < 0o
e o-nenepacuévo ar X = J,~ | X, dmov X,, € M ka1 u(X,,) < oo ya kdde n € N.

e NULREREPACSUEVO (semifinite) av kdle E € M e u(E) = +oo nepiéya F € M
pe 0 < p(E) < 0.

IMapatnphoe 2.2 (a) And v enduevn Ipdraon 2.3 (a) éretar 61 av to ju elval meme-
paopévo tote ya kdle E € M wyve p(E) < oo.

(B) Eniong éretar 6n av to pu €ivar o-nenepaopuévo téte dha ta E € M éouvy «o-nenepaouévo
HETPOY.

IMpoétaoy 2.3 (Baocuxég BLoTnTES TOL UETEOV)
() (Movovovia) Av E,F € M ka1 E C F tdte u(E) < p(F).

(B) (o-Yronpooetixdtnta) Av{E,:n € N} C M tbrep (U, En) <D oo u(Ey).
(v) Av{E, :ne N} C M kat E,, C E,1 ya kde n tére p (.~ E,) = lim, u(E,).

®) Av {E, : n € N} C M, av E,, O E,1 ya kde n ka1 av p(E;) < oo tdte
K (ﬂ;ozl E,) = lim, u(E,).

YrevOouion Av {a;:i € I} C [0, +00], opilouye

Zai = sup {Z a; 1 F' C I menepacuévo } € [0, +o0].

i€l icF

‘Otav I = N xo a; € R, 0 opioude cuurintet pye tov ouvnhouévo oploud tou apolouatog
WIS OELRAC 1) QpVNTIKGY OpWY.



IMapdderypa 2.4 Eotw X un kevé ovvodo kar f : X — [0, +00] pua ovvdptnon.
Opitlovpe pg : P(X) — [0,400] and ) oyéon

ni(B) =Y f(a).

zeFE

Eixés mepintdoes: (a) Av f(x) =1 ya kdde v € X, téte pp(E) = #E (o nAnddpidpog
tov E): o piy elvar to pétpo anapidunons (counting measure).

1, z=ua,
0, x# x,

. Téte

(B) Eoww x, € X ka1 f : X — [0,+00] n ovvdptnon drov f(x) = {

pr(E) = { (1]’ i: ; g . To py etvar to pérpo Dirac 6,, oto .

Mapatneroeic 2.5 (o) To py ebvar numenepaouévo av xaw pévov av f(X) C [0, +00).
(B) To py eivar o-EMERAGUEVO OV ot UGVOY Ay ELVOL TULTETERUOUEVO Xl TO GUVOAO
{r € X : f(z) > 0} elvau apriuriotpo.

2.1 Mndevixd cOVora, TANEWOT

‘Eotw (X, M, i) yweoc yétpou. Av N € M xou u(N) = 0 t6te 1o N Myeton p-undevixd
cUVoLo.

Opiopoc 2.3 M 10i6tnta P(z) mov avagépetar o€ otoyeia v € X Aéyetar 6 wyve
[-OYEDOY TAVTOU av 10y Vel €KTOS and éva undeviké olvolo, onA. av vrdpyer éva unoevikd
ovodo N € M dote n P(x) va wyde ya kdde x ¢ N, 1j 10060vaua, av to odvodo twy
xr € X ywa ta onola N P(x) dev wyver nepiéyetan o€ éva undeviké otvodo N € M.

IMopatnenoetg 2.6 Av N,, n € N eivar undevixd civoha tdHte T0 U, N, Elvorn undevixd
obvoho. Enlonc av N ebvar undevixd cdvoho xau F' € M, . C N, 16te 10 I elvar undevixd
cOVONO.

‘Ouwe, av N ebvar undevixd cbvoro xar £ C N oev €neta 61t B € M.

[ opdderypo av X = [0, 1] xar M 1 o-dhyeBpo tou Iapabdeiypoatoc 1.3(y), éotw E
[0,1/2] xou z, = 3/4. Oewpotye tov (X, M, 0,,). Av N = {z,} t61e N € M, 6,,(N) =
xuw E C N alhd E ¢ M.

o

Optowode 2.4 Eva uérpo (1j évag ydpos pétpou) Aéyetar tNhpeg (avt. mAnpng) av kdde

urooUrodo undevikol ourédov eivar puetproipio.

Ocedpnua 2.7 (IIhjpwon) FEorw (X, M, i) xdpos pétpou kai

N ={NeM:ulN)=0}
N ={FCX:3NecN dowe F C N}
M={EUF:EecM,FeN}.

Tote n M etvar o-dAyefpa, kar av Oéooupe

MEUF)=uE), EcM,FeN

4



7 — /7 7 7 7 A4 7 —
téte to i €ivar kadd opiopévo pétpo otnr M &ote fijp = p.

O ydpos pérpov (X, M, i) etvar TAApng xai o ji etvar povadikd, e tny évvoia 6Tt av v

etvar mAnjpes pétpo otny M dbote filp = p téte v = [i.

An6delly) Hopokeinetou.

2.2 Elwtepuxd pétpa xou pEtpa
Optopoc 2.5 Eotw Q # 0. Mia owdptnon p* : P(Q) — [0, +oo] Aéyetar eEwtepind
WETpo av

(o) p*(0) =0
(B) (o-vmompootetikitnta) av A, C Q tote p1* (U, ey An) < D pen 147 (An)
(v) (povorovia) av A C B tére p*(A) < p*(B).

IMopatrhenon 2.8 XUykpion ue tny évvowa tov puétpou:
(1) Eva e£wtepikd pétpo opiletar o'oAdkAnpo to duvapootvoro

(1) bev etvar duws kat’avdyxn (oUte tenepaouéva) tpoodetikd, aAdd udvo o-vrompoodeTikd.

Mpoétaon 2.9 Eorw B C P(Q) jua owkoyévea dote ,Q € B kar éotw 1 : B — [0, +00]
paa ovvdptnon pe (0) = 0. Av A C Q, opilovue

pH(A) = inf{iw(En) E,€B, AC UEH}.

Z k /. 7 ’
Tote To p* efvar e€wtepind puétpo.

Mopdderypa 2.10 Tror Q = RY, opilw
(a,b) ={x = (21,...,2q) ER? 1 q; <2y < bj,i =1,...,d} (avoixtd rapadAnAeninedo).
O¢tw B={(a,b):a,bcR? a; <b}uU{D R}
kar ((a,0)) = (by — a1)(by — as) ... (bg — aq), ¥(0) = 0, Y(R?) = 4o00.

To ekwtepird pétpo mov rpoxvrter oto P(R?) efvar to eEwtepind pétpo Lebesgue.

IMapathpnon 2.11 Eotw ¢ : P(Q) — [0, +00] éva eZwtepixd pétpo xar B C Q. And
™V unonpocleTxdTnTa €youue G(2) = ¢(B U B°) < ¢(B) + ¢(B°), dpo «atny xohiTepn
nepintwony VYo oylel 1 wotna ¢(B U B°) = ¢(B) + ¢(B°): 10 B t61e «x6fel xohd» 10
Q. Mdhota yio onotodrinote A C Q éyouue ¢(A) < ¢(AN B) + ¢(AN B°). Ta yetpriowa
oOvoha elvon exelva T B mou «x6Bouv xoldy» xdde chvolo A:

Optowode 2.6 Eotw ¢ @ P(Q) — [0,+00] éva ekwtepiké pétpo. Eva B C Q Aéyetai
p-peTpnoruo av

yvie kdlle A C Q, #(A) = p(AN B) + ¢(AN B°).
Oétovpe My ={B CQ: B ¢-uetprjoo}.



IMopatrenon 2.12 Eotw B C Q.

o Av ¢(B) =0, téte B € M.
o [a va dciéw 6t B € My, apkel va deléw ot

yia kde A C Q, #(A) > (AN B) + ¢p(AN B°).
o Mdhiota apkel va deiw tny avicdtnta avty ya kdde A pe ¢(A) < oo.
Ocedpnua 2.13 (Koapadeodwe?) Av ¢ evar eéntepixd uétpo oto €, téte

o H M, eivar o-dAyeBpa kai
o To ¢|m, clvar mArjpes pétpo.

Brpata anddetdng:

1. H My etvor dhyeea.
2. Av By, By € M, ebvan Eéva, 1ot Y xdde A C Q woydet

(AN (B1UBy))=¢(ANBy) + ¢(AN By)
dpa @(B1U By) = ¢(B1) + ¢(Bz)

OTOTE TO @[ g, EIVOL TETEQAOUEVA TPOGVETIXG.
3. Av {B, :n € N} C M, eivor Zéva avd 0o, thte
o U,en Brn € Mg xau
* ¢ (UnEN Bn) = E;L.Ozl ¢(Bn)
omoTe 1 My ebvon o-dhyePpa xon 0 @|aq, evor o-TpocVETING.
Enopévmc o yodpog (£2, My, ¢|M¢) etvar ywpog pétpou. ‘Ot elvan TATeNS €metar TMEA and
v Hoapatrenon 2.12.
BAupa 1. (a) Q € M, mpogavéc.
(B) Av B € My, téte v xdde A C Q oy et

¢(A) = ¢(AN B) + ¢(AN B)
=p(ANC)+p(ANC) (6m0v C = B°)
doa B¢ € M.
(v) Av By, By € My, va 8eiw 61t By U By € My Bow A C Q. Enewdr) By € M,

€y ouuE
¢(A) = ¢(AN By) + ¢(AN BY). (1)

Enewn By € My €youue
(AN BY) = ¢((AN BY) N B2) + ¢((AN BY) N By) (2)
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ométe 1 (1) yivetan

p(A) = ¢(ANB1)+¢((ANBY) N Bs) + ¢(AN BN By)
= ¢(ANB1)+o((ANBY) N By) + ¢(AN (B U By)°). (3)

AN AN (B1UB;) = (AN By) U (AN (BN BY)) dpa, agol to ¢ eivar unonpocletind,
P(AN(B1UBy)) < ¢(ANBy) + ¢(AN(By N BY)), ondte and v (3) éyoue

¢(A) = (AN (B1U By)) + ¢(AN (B U By)°) (4)

d(pO( (Bl U Bg) € M¢.

Brpo 2. Av By, By € My, xau BiNBy = 0, t61e (B1UBy)N By = By xou (BiUBy)NBS =
By, ondte yio xde A C Q, ¥érovrac C' = AN (By U Bsy) €youpe, agod By € My,

P(AN(B1U By)) = ¢(C) = ¢(C N By) + ¢(C N BY)
=¢p(AN(B1UBy)NBy)+ ¢(AN (B U By) N BY)
= ¢(AN By) + ¢(AN By).

BAua 3. Av {B, : n € N} C My eivon &va avd d0o xou B = U, B,,, Yo dellw 6Tt yia
xqe A C €,

$(A) = J(ANB) + ¢(ANB°) =Y $(AN B,) +¢(AN B) (5)

oToTE

P(A) = (AN B) + ¢(AN BY)
doo B € My xou (Oétovtag A = B)

¢(B) = 6(Bn)

4 2 4
dpa T0 Bl aq, v 0-TPOGVETING.

Hpdypat, yioa xdde N € N, eneidn ngl By, € My,

(oY) e (rn(Un))

H(ANB,) + ¢ (A N (U Bn> ) (B 2)

n=1

¢(A)

[
WE

1

n

WE

>3 G(ANB,) + 6 (AN BY)

Il
—

oot ANBCC AN (Ule Bn> . Aol n aviootnTa oy el yia xdde N € N, €youue

o)

P(A) > i¢(AﬂBn)+¢(AmBC) > ¢ <U(AﬂBn)> +¢ (AN B°

n=1
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Aoy tne o-unonpocdetixdtntag touv ¢. AWG U, (AN B,) =An (U, B,) = AN B, dpa

¢<D(Aﬂ3n)> TO(ANB) = $(ANB) + (AN B) = 6(A)

n=1

TaAL and TNV utonpooleTixdTnTA. Anludt
6(A) > 3 G(ANB,) + ¢ (AN BY) = 6(AN B) + 6 (AN BY) > 6(4)
n=1

OUVETG Loy leL oot Xou 1) (5) amodeiydnxe. O

Optowdeg 2.7 M araxdévion p: A — [0, 400 Aéyetar mpopérpo av
(a) To rnedio opropod A tou p elvar dAyefpa vroovrddwy tov X

(B) n®) =0
(y) Av {A, :n € N} C A elvar Eéva ava 500 kar wyvea |~ A, € A, tdte

o'} . 00
Anh. to p elvon TETEPAGUEVIL TPOGVETIXG, XL «OTAV UTORELy Elval 0-TpoaUETIXO.

Ocedpnua 2.14 (Enéxtacne Kapadeodwe?) Eotw p, : A — [0,+00] éva mpopié-
tpo kai p1* to avtiotoiyo ekwtepikd pétpo. Av E € M(A), Oérovue p(E) = p*(E).

Tére to p : M(A) — [0, +00] efvar uézpo otnr o—dyefpa M(A) rov mapdyer n A kai

€TEKTEIVEL TO Mo

H enéktaon aver efvar povadikr étav to p, €ivar temepaouévo (p,(X) < 00) 1jo-nenepacpuévo
(X =U,A, drov A,, € A kai p,(A,) < oo ya kdde n € N).

TFevikd, kdOe enéktaon v : M(A) — [0,+00] tov p ikavoroiel v(E) < p(E) ya kdle
E e M(A) ka1, av u(E) < 00, téte v(E) = p(E).

BAuata anddeting BApa 1 Aciyvouye 611 ¥4 = fo.
Brua 2 Acetyvouue ot xdde A € A elvon p*-petpriowo.

Kotd ouvénewa, av M(A) eivon 1 o-dhyeBpa nou napdyeton and v A, téte M(A) C M,
xoL oy ft = (| peay, T0T€ 0 (X, M(A), 1) elvan yodpog UETROL XAt ] 4 = fio-

BAua 3 Ebxoha tpoxtnter 6t av v : M(A) — [0, +00] eivon uétpo nmov enexteiver to p
161 V(E) < u(E) v xdde E € M(A)

BrApo 4 Aceiyvoupe 61, av v elvor 6mwg 6o Biya 3 xaw E € M(A) pe p(E) < oo, t61€
u(E) = v(E).

Bruo 5 Ebxoha mpoxtinter 6TL av v eivan 6Twg oto By 3 %ot To i €lval 0-TEREPAGUEVO
TOTE V = L.

2.3 Meérpa Borel octo R

Oecwpnua 2.15 Av F: R — R efvar adéovoa kar debid ovveynis tdte vndpyer jrovadikd
pétpo Borel pp oto R mov ikavoroiel pup((a,b]) = F(b) — F(a) dtav a,b € R ka1 a < b.



Av G : R — R efvar avéovoa ka1 debid ovvexns ka1 pup = pe tote n dwagpopd F — G elvar
otalepr).

Téros av p elvar uétpo Borel oto R mouv wcavororiel pu((a,b]) < oo drav a,b € R kara < b
téte n owvdptnon F': R — R e

p((0,2), x>0
F(z) = 0, x=0
—,[L((I,O]), <0

etvar avéovoa ka1 0e&id oVveEXNS Kal jLp = [i.
[T v anddetln tou mpodTou Yépouc, dec To apycio metraborel. pdf.]

Optowde 2.8 Eotw X tomodoyikds (1) petpucds) yopos, S pua o-ddyefpa mov mepiéyel
ta avoiktd (dpa ka1 ta Borel). Eva pétpo p ovov (X, S) Aéyetar kavovikd av
(1) ['a kdde K C X ouvunayés wyvea u(K) < oo.

(1) Eéwtepiki) kavovikdTnra:
Ia kdde A € S 1wyva u(A) = inf{u(V) : V avoixkts, A C V'}

(1) Ecwtepikn kavovikdTnra:
TNa kde V C X avoikts wyvel u(V) =sup{u(K) : K ovurayés, K C V'}.

IMpétaocy 2.16 Kdde uétpo Borel p oto R mov ikavonoel p((a, b)) < oo dtav a,b € R kai
a < b efvar kavovikdé. MdAiota n wdtnta

u(E) =sup{u(K) : K ovurayés, K C E'}

wyvel ya kdde pi-petprioipo ovvoko E C R (ka1 dyr pévo ya ta avoktd).

IMopathenon 2.17 Kdde téroo pétpo 1kavoroiet, yia kde p-petpnoipo ovvoro F C R,

N(E) = inf {Z N((ambn]) B C U(anvbn]}

Aqppa 2.18 Kdle téroio pétpo 1kavoroiet, yia kde p-petpnioio ovvodo F C R,

p(E) = inf {Z p((an, bn)) : B C U(ana bn)}

IMpotaon 2.19 Av i efvai kavoviké uétpo Borel otoR ka1 E C R, ta e&rjs efvar i0od0vaua:
(a) vo E efvar p-petprionuo

(B) Yrdpyer Gs-ovvoro V' kar p-pundeviké ovodo N dove E =V \ N.

(y) Trdpyer Fy-ovvolo H kar p-pndeviké ovvoko M dore E = H U M.

ITpotaon 2.20 Av p efvar kavoviké pétpo Borel oto R ka1 & C R efvar p-petpnoipo jie
u(E) < oo, tére ya kdde € > 0 vrdpyer A C R nov elvar nenepaopérn évwon avoiktdy
dieotnudtwr dote p(E A A) < e.



IMapathpnon 2.21 To puérpo Lebesgue otov R (PA. Iapdderyua 2.10) eivar to uétpo
A= pup omov F(t) =t, t € R.

ITpotaon 2.22 To uétpo Lebesgue eivar avaldoiwto otis petadéoes f. :t — t+c, c € R.

Oewpnua 2.23 Av p eivar éva pétpo Borel oto R mov efvar avaddoiwto otis petatéoerg
Ka1 TETEPATUEVO oTa oUUTayn olvola Tote efval mtoAdamAdoio tov uétpov Lebesgue, onkadn
vrdpyer a > 0 bdote 1 = al.

And6deln Eotw a = p([0,1)). To a eivar nenepaouévo epbcov p([0,1)) < p([0,1]) xou
o0 [0, 1] etvon ouumayéc.

Ava=0téte p =0 yotl p(R) =3 ., u(ly) énouv I,, = [n,n + 1) doa p(l,) = a = 0.
Av a > 0, 9étoupe v(A) = Lu(A) xou Yo Sefifoupe 6t v = A Apxel (yuatl;) vo def€oupe
ot v((a,b)) = A((a, b)) v xdde ppayuévo avowxté didotnua (a,b).

T xdde n, 9étoupe D,y = [B2, £). Oo delZovpe 61t (Do) = 5. Hpdypatt, enedn
Dyy = Dp1+ (k—1) éyovpe v(Dy i) = v(Dp1) = vy % €nedfy Dy g, N D,y = 0 6oy
k # j éyouue

2n 2m
1) = Dok = v([0,1)) = > v(Dus) = 2wy,
k=1 k=1

doa v, = 2% = A Dpk), Onhadn to pétpar v xou A tavtiloviar ota B TAUATY TS LopPhc
D, . ‘Ouwc xdde ppayuévo avowxto didotnua (a,b) eivar apriuroun Evwon TETouwy SlaoTr-
udtwv?, doa to uétpa v xar A tautilovtar oTa PEAYHEVA AVOLXTA DLACTHUNTA, dpo TAVTOU.
(I

2.4 To ocOvoilo Cantor

"Eotw
Co = [0,1]
a- [ U [
- il B U
C:ﬁCn.

Anhadr| 610 n-06T6 GTAd0 EYouue Eva alvoro C), Tou eival EVwoT) 2" XAEIGTWY DO THUATOVY
xow aponpolue and xdie xAewotd ddotnua I tou Cf To avoixTd SLAGTNUA UE XEVTPO TO UEGO
Tou [ xou prxog (oo ue 1/3 tou unxog tou 1.

2Yrdpyouv yvnolwe povétovee axohovdiec duadixdv entav (pn) xou (gn) OOTE pp \ a xa qn, /b,

%l
ondte (a,b) = Un[pn, gn) %0t %80 SIGoTNUA [Pr, Gn) €ivor TN LopPNC (57, 55 ) = [2n+m, 2Hm) elvon dnAhodh
TENMEPACUEVY, Evo SlaoTnudtey e popghc D(n +m, k).
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IMopathenon 2.24 To ovrvodo Cantor eivar «uetpolewpntikd kai TomoAoyikd apeAnté-
0», 0nAaon éyer pétpo Lebesque unoév kai eivar kAewtd kar movdevd mukvo. Eivair ouwg

urepapiiunoipo.

Ano6dedn (o) Kde O, ehvar évwon 2" Zévewv xhewotav daotnudtwy ye whixos (5)" To
xodéva, dpar A(Cy,) = 27(5)". Ereton 6t A(C) = lim, A\(C,,) = 0.

(B) To C eivar xheiotéd (Toun 1wy xAetotdv cuvorwy C),) xou tovdevd tuxve: Av I eiva
avotxté didotnua mou tepyetor 6o C, 16t A(I) < A(C) = 0, xon ouvenae I = 0.

(v) Oa deioupe téhog 6T 1o C eivon unepopLiufoo. Oa XATAGKEVAGOUYE Wiot 1-1 cuvdip-
o mou Va arewxovilel To ohvolo

Q={(0,) : 0, € {0,1}}

enl Tou C. Autd apxel, agol to Q eivon utepaptiunolo.

Atvouye Sadoytxd deixteg 0T xheloTd dracTrdata Tou xdle C), we e&hc:

Cy: [07 é] = K(0)7 [%7 1] = K(l)

0 1
00 01 10 11
000 oot o0 o1 100 101 1m0 1
Anadn, av to Swethuata tou G, €youv ovopaclel K (01,09, ..., 0,) 6mou oi € {0, 1}, oo
(n+1)-001t6 61tédio npoxintouy and 1o K (o1, 09, ..., 0y) T daothuata K (o1, 02, ..., 0,,0)
xou K(o1,09,...,04,1) o Cpyq. Enouévoc, xdle drepn axohoudio o = (01, 02,...) €
xoopilet utar povadixn gdivovoa axohowdio K (o1 ), K (o1, 02), ..., K(01,09,...,04),...and

11



o

ovunoyy dwothuata. ‘Ereta (AMoyw ovundyelac) 6t n toph K, = ﬂ K(o1,09,...,04)
n=1

oev ebvon xevh, xau epdoov diam K (o1, 09,...,0,) = 37" — 0, 10 K, civou uovocivolo.

OvopdZouye f(o) o povadixd ototyeio tou K, dnhadr) K, = {f(c)}.
Aev eivar 60oxoho va BeBouwiel xavelc 6ti n o — f(o) elvon 1-1 xou eni:

Av 0 = (01,00,...) # 7 = (11, 7,...), T61€ undpyet n € N &ote 0, # T, ondtE TO
obvoha K(oy,09,...,0,) xou K(11, T, ..., Ty) ebvon Eéva. A& f(o) € K(01,09,...,04)
xou f(7) € K(m1,Ta,...,T) Goa f(o) # f(7).

Enioncavz € C =N, ), to1e yioe xd0e n 10 & avixet o€ éva xou povadixd K (o1, oo, ..., 0,).
Apa to x aviixer oty toph (), K(o1,09,...,0,) = K, = {f(0)} ondte undpyet o € Q dote

x = f(o).

IMopathenon 2.25 To ovrvoro Cantor eivar télewo, dnkadn efvar kAewotd ka1 Oev éyel
Hepovouéva onpeia.

Anbderdn Oo deifouvue 611 xdde x € C eivan Gplo piog oaxorovdiag (z,) onueiwy tou C
OUPOPETIXWY ATO TO .

[ xdde n, to onuelo x nepiéyeton oe éva povadixd K(oy,09,...,0,). Av 10 x civor 10
aploTEPO dxpo Tou K (01,09, . .., 0p,), OVOUALOVUE T, TO BEELS dxpo” av Oy, ovoudlovue T,
10 aploTepd dxpo. Kot otic 8o mepintdoels, éyovue 0 < |x — x,| < (%)” O

IMopatAenon 2.26 Ia kdde a € (0,1), uropolue va kataokevdoovue éva aivolo «timov
Cantor» C* e pézpo a.

Kataoxeuy Zexwiye and 1o Cy = [0, 1], ohhd avti vor aonpécouye éva avoixté didotrua
, 1 / / ’ 7 ’ 7 1 b 1 b 7
%nxoug 3 UE %évTpo T0 U€GOV TOU, aPapolUE €va avoixTod BldoThua (5 — 5,5 + ) Wixoug

b (6mou b =1—a). MpoximTtouy dlo xhetoTd daothpata ufxouc (1 —2). Aré 1o xadéva

’ 2 7 ’ / b / / ’ /
APAEOLUE EVA AVOIXTO BLO(GTT]HO( MNXOUC 3 HE XEVTPO TO UECOV TOL, XA TROXUTTOVY TECOERA

OLUG THUATOL UXOUC i(l — % — g) 10 xoéva, xou 00Tw xadelhc. Etol 6Tt0 n-0616 otddio
apatpoVUE, UE xEVTPO To PEcov xdve dlacTthuatog Tou C)_ 1, Eva avoxTéd SLAGTNUAL UX0oug

22”%. "Ercton 1L

A([0,1]\ C9) :§+29+223+...:b, dpar A(C*) = a.
2 8 24
To C¢ eivon xhewotd xou moudevd muxvd. Tledyuatt, av I eivor éva avoxtd SldoTrua Tou
neptéyeton oto C? tte yio xde n Vo nepiéyetar oto C2. AN, enedh) A(C) < 1, xodéva
ano To 2" xhewoTd Eévo BlaoTAUATH Tou amoTEAOLY 1o CF €YEL UAXOC ULXPOTEQO Omo 2%
Kotd ouvérera A(1) < 57 Yo xdde n, ondte A(I) = 0 dpo I = (). "Apa to C dev pmopet va

TEQLEYEL U1 XEVE AVOLXTY DLICTAUATAL.

Ernionc o C° ebvan téheto. H anddeln elvon 1 (Bl ye v mepintwon tou C.

H wudlovoa cuvdpetnoy tou Lebesgue Ou opicouye wa cuvdptnon ¢ : [0,1] —
[0, 1] avZouoa, cuveyr xau eni, mou eivon Tomxd otadepr; 6o cupTApwua C°¢ = [0,1] \ C
Tou cuvolou Cantor C.
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H cuvdptnon auth hAéyeton xou «chipona gou dtafohouy yioth aveBaivel «<xAuaxwTdy and to
0(p(0) =0) oto 1(¢(1) = 1) xau eivon Tomxd otadepy| oe xdie avowxtd Sdotnua touv C°,
emouévwg ebvon mapaywyiown o xdie TéTolo SidoTnua Ue Tapdywyo o ue 0! Aniadn, 7
¢ elvon oxedov mavrov mapaywyionun ye ¢'(t) = 0 yio xde ¢ oto (muxvd) obvoho C°, evéd

#(0) =0 xou (1) = 1.

Kataoxeury, H ¢ da opodel npdta oto C° Y10 npdto otddo and o Cy = [0, 1]
aapovPE 1o «ecaio Tpitoy avoxtd didotnuer Cop \ C1 = (3,2). Sto dbotnua autd

opiCoupe TNV ¢ va eivon otaepd iom Ue %

¢(t):%, tell = (%%)

7 14 7 / 4 /4 7 x> /7 7 7
Y70 6eUTEPO 0TABLO apanpoluE and xadéva and to dVo SoTAuato Tou C) To «Uecaio Tpitoy

Sidotnua: to ohvoho Cy \ Cy = I U I3, eivor évoon d0o Zévwv avoxtdv dlaoTrhudtwy
mdtoug § o xadévar I = (3,2), I3 = (3, 5). Oéroupe

1 2

= tel

— 4 1
o(t) {% tel?

Y10 n-06T6 G100, aarpolue and xadéva and ta doThAuata Tou O To «pecaio tpitoy
Sidotnua: to alvoro Cp,_1\C,, elvan évwon 271 Eéywmvy avorxTdy otooTnudTwy. To aprduolue

It I3, ... 15,1 amd o aptoTepd meog Tor 0edid, onAadh av t € I} | xau s € I} t6te t < s.
Oétouue
21 —1
o(t) = otav t el
OnAadN
2 teln

3.2 telp
o(t) = :

1-27" telp,

"Etot opileton 1 ¢ 670 avowtd olvoro C.3 Tia va opicouue Ty ¢ oto C, ¥étoupe ¢(0) = 0
xou yto xde t € C'\ {0},

o(t) =sup{p(s): s € C%s < t}.
Ioyvpiowoe 1: H ¢ ebvar adCovoa:
(a) 51,82 € C° 51 < 89 = ¢(s1) < @(s2).

Auto ebvar gavepd and Tov oplouod g ¢ oto O doTL undpyovv n € Nxow j, k= 1,.. ., on-1
wote 81 € I} xou sy € I}, dpat P(s1) = 2Ly (sy) = 2L AN 5 < K agod s < s,

on -
bpat ¢(s1) < P(s2).

(b) ti1,10 € C, 1 <ty = gb(tl) < gb(tg)

St {@(s) : s € C%s < t1} C{P(s) : s € C%s < ta}, dpa sup{p(s) : s € C%s < t1} <
sup{¢(s) : s € C° s < ta}.

(C) t, € C, So € CC, t1 < 859 = Qb(tl) < ¢<82)

3"Horn Brémoupe 6T 1 ¢ ebvon moparywylown oto C° ue mopdywyo lon pe 0.
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SoTL Yy xdde s € C° ue s < ty éyoupe s < s9 dpa ¢(s) < @(s2) and o (a), dpo ¢(t;) =
sup{o(s) : s € C% s < t1} < ¢(s2).

(d) S € Cc, ty € C, S <ty = ng(sl) < gb(tg)

SotL 51 € {s € C°: s <o} dpa p(s1) <sup{p(s) : s € C%s < ta} = P(ta).

Mapathenon To civoro ¢(C°) = {2
Suadtxole entole, dea etvon Tuxvé ato [0, ]

= 1,...2" n € N} nepiéyer 6houg toug

Ioyveiopoc 2: H ¢ eivar ouveyrc:

‘Eotw 61t 1 ¢ eivon acuveyric oe xdmoo = € (0,1). Enedf n ¢ eivar abZovoa, ta mhAeupind
bpLaol UTEPY0LY, XL ool eivor acUVEYNS, Elval BlapopeTixd. Anhadh To avoxTod dLAGTNUA
(@(z_), p(x4)) Bev elvar xevo, xau BeV UTOPEL Vo TEPIEYEL XOUULEL TWH TN @, EXTOC TLHovede
amd v T ¢(x). Anhadh undpyer xdmolo avoxtd un xevé chvoro? mou dev téuver To
#([0,1]), mpdypo mou €pyetan oe avtideon ue v Hopathenon. Me tov B0 tpdémo anoder-
xvoETOL OTL 1) @ elvon cuveyhc ota onueior 0 xon 1.

Ioyvpiowde 3: H ¢ ebvar ent:

Auté ebvan tdpa dueco and 1o Oewprnua Eviidueone Tk, agod n ¢ eivar suveyhc oto [0, 1]
xou madpver Thg Tés 0 (€€ opropod) xou 1 (Dbt (1) = sup{%L:i=1,...2", n e N} =1).

H 8eid avtiotpoyn tng ¢: Opilouue tnv cuvdptnon

¢ [0,1] = [0,1]
Y(s) =inf{t € [0,1] : ¢(t) = s} = inf ¢~ ({s}).

Mopatnpolue 61t agod 1 ¢ ebvar exnl, vy xdde s € [0,1] to obvoro ¢~ ({s}) C [0,1] dev
etvar xevo, dpa (s) € [0,1]. Exnione agwod n ¢ ebvou ouveytfc, to ¢ 1({s}) etvar xhewotd
vroobvoho tou [0, 1], dpa ouurnayéc, xat cuvende to infimum tou eivor minimum. Ago
owndy P(s) € {t € [0,1] : ¢(t) = s}, éneton 610

o(YP(s)) = s v x&e s € [0, 1].

Ioyveiowog 4: H 9 eivon yvnolwe adlovoa, dpa 1-1:

Oua deilw 6Tt
s1< 8y = Y(s1) <1P(s2).

pdypott av (s1) > P(ss2), téte, ool 1 ¢ elvar abZouoa, éyouvue (P ((s1)) > (P (s2))
OnAadY) 51 > So.

Ioyvewopoe 5: ¥([0,1]) C C.

[pdrypoartt, av utodécoupe 6Tt undpyet s € [0, 1] dote ¥ (s) € C°, tdte 1o P(s) Vo tepéyeTa
o€ xdmoto avoixtéd ddotnua I, Enedr 1o I elvon avoixtd, mepiéyel xdmowo t < ¢(s). Ouwc,
n ¢ eivar otadept| oto I, ondte ¢(t) = P(YP(s)) = s. AMG and tov oploud Tou, TO YP(S)
elvan T0 WixpdTeEpo amd G ta t mou txavormooly ¢(t) = s, dromo.

fovyxexpyéva to (B(x-), ¢(z+)) \ {¢(z)}
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Métpa Borel oto R

Ilpbtaon 1 Eoww F : R — R atéovoa, dekid ovveyns. Ymdpyer povadiké pétpo Borel

ur oto R dote

pr((a,b]) = F(b) — F(a) ya kd0e a,b e R, a <b.

Anédeln Eow F_ = inf{F(z) : z € R} xou F}y = sup{F(z) : v € R}, onéte —oo <
Fo < Fp < +o0. Agol n F ebva ebvon adovoa, o dptor lim F(x) xou hI_’I_l F(z)

UTdpyouy 6To [—00, +00] xau toyler lim F(z) = F_ xou lir}rn F(x) = Fy. Enexteivouye
Aownéy tny F oto [—00, +00] ¥éroviag F(—oo) = FL xa F'(+00) = F.

Oewp® TNV OLXOYEVELL
E={(a,b] : —0<a<b<oo}U{(a,0): -0 <a<+oo}U{0}

(ta otowyela tne Yo ovoudloupe n-diaotriuata). Eivar ototyetddng otxoyEévela, enouéves to
olvorho A OAwV TwV TETEPACUEVLY eVOOoEWY I3 U Iy U - -+ U I, Eévev n-olaotrnudTeny eivor
dhyeBpa.
Ilpddto Bripa Opiouds tov pp oty A.
Optloupe prp((a, b)) = F(b) — F(a) 6tava,beR,a<b
pr((—00.B)) = F(b) — lim_F(a) = F(b) ~ F(~o0)

pr((a, +00)) = bLinlm F(b) — F(a) = F(400) — F(a).

Av A= U(aj7bj], omou —oo<a; <by<ay<by---<a, <b, <400
j=1
elvon éva GTOLXE!:OI e A, d€touue

n

U a;,bj]) = > (F(b;) — F(ay)).
j=1 j=1
Ané tov oploud €youpe

HF U aj7 ZMF a]7
7j=1

Toxupiouds: To pp eivar kakd opiopévo otny .A.

Anhadty, av éva A € A ypagrel xatd d0o Siagopetinole tpomoue A = UL, i = UL, Jj,
omov I, J; € €, wote Y o () = Z;nzl pr(J;).

Anddaén. (a) Trodétouue mpdta 61t 1 owoyévewr {J;} amoteheitan and éva udvo 7-
dudotnua, dnhadt ot U, I; = (c,d]. Téte, avadiatdocovtac ev avdyxn to 1-OtaoThuoto:
I; = (a;, b], Yo éyoupe

c:a1<b1:a2<b2:a3<-~<bn:d

Lémou, av b, = +00, ue 0 cOUBoro (a,, b,] Yo evvoolue o (a,, +00)



O CUVETOC

(ET) — F(a1)) + (Efh) — Etez)) ++ -+ (F(ba) = Etaz)) = —F(a1) + F(by) = F(d)— F(c)
Sttt F(by) = Fl(ag), F(by) = F(ag), ..., F(bn—1) = F(an).

(B) Av topa U I; = Ui, Jj, t6te %dde n-ddotnua [; ebvon évwon v 1-8teoTudtoy

LNI,j=1,...,m, etouévec and 1o ()

pr(L; N J;)

=
s
=
I
=
s
<.
C s
=
D
<
Il
MS

=1

Il

—
<

Il

pr (L0 Jj)

(ZMF (LinJj) ) :Z,UF(J)

Ay tdpa arodetbw én to pp efvar mpouétpo oty A, téte ané to Oedpnua enéxtaons
KapaOeodwpny to jup Oa 6éyetar o-tpooetikn enéixtaon otnr o-dAyefpa mov mapdyetar and
r A, n onoia mepiéyer dAa ta npuavoiktd deoTApaTa kar oUVETS eivar n o-dAyeBpa Borel.
EmnAéor n enéxtaon avtry Ua efvar povadikn), kadds to pp elvar o-nerepacuévo otny A,
epdoor R = Upez(n,n + 1] xat pup((n,n+ 1)) < oo ya kdde n € Z.

xat opoiwe

dpa Z pr (1) =
=1

=
=
S
I
=
/‘\
C =
~
D)
~
I
INgh

<
I
N

1

%

M
E“
[
Ms

7j=1

Méver homdy vo amodeilw Ot
Aevrepo Bipa: To pp eivar mpouérpo otnr A.
Hpdyuatt, (i) To pp eivar terepaouéva mpooletiks (me A.

Avutd eivan ocpson OLVETEL TOU oploot: Av A = Uz L xow B = U 1 Jj avhxouvy oty A
xou elvon Eéva, TOTE Ao T M-Orao Tt [y xon J; etvan Eevoc onoTE

ur(AUB) = '“F(U U = ur(L)+ ) pr(J; (A) + pp(B).

(17) To pp etvar o-rpooletixé ornr A. Ilpénel va Setlw 6Tt
Av A, € Aceivar Zéva avd 000 xou U (A, = A€ A, t6te pup(A) = ZMF(A )

/. 7 7/ 4 7 4 Z ¢
Aev elvar 6VoKkoAo va TCGZO’I?OU}IE 0Tt apKel va ﬂGplOplO’ﬁOU}lG atny TePITTWOT) OTOU Td An Kai

A efvar n-0wotiuata. Ipdyuan:

EE uno¥éoewe, agol A € A, 10 A eivon tenepacuév Evwor ZEvwY NFOLoTNUdToY,
A=, Jj. Egbéoov xdde A; C A=, J; époupe A = UjL,(J; N A;) xow ouveno

O(O(JjﬂAi)>:A:jQJj &paQ(QJﬂA) UJ

i=1 \j=1
omoTE, emedy| o J; elvon Eéva,

o0

U(J NA)=J; yaxdde j=1,...m
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Ald xdde J; N A; ebvan menepaouévn Evwon EEVmY 1-0laoTNUATeY, OTOTE AR6 TNV TEOTNYOoU-
pevn oétnta To J; elvon €vewon EEVmy 1-BlaoTUATWY

oo
U[i]- =J; yaxae j=1,...m.
i=1

Apxel howndv va deilouue ot

Z,up(lij) =up(J;) yoxdde j=1,...m
i=1

yrott T6TE, TEOCGVETOVTAC TIC M AUTEC IGOTNTES XUTA PEAY), UTO TNV TENEQUOUEVT, TpocHETt-
x6tnToL Tou pp Vo mpoxider 7 (1).

Me o hoyia, apxel vor arnodeflw ot

Av I, etvar Eéva avd B0 n-dtaothoTa xou UpZ, [, = 1 elvon n-dtdotnue, tOTE
piel) = 3 (1), @)
n=1
Anéoaén g (2) H oyéon
pr(I) = pr(l)
n=1

ebvan edxoin: T xdde N € N, enedr) to pup civon nenepacpéva npocVetind xou ta I, I,
avixouv oty dAyeBpa A, éyouye

,UF(I) = NF(U ]n) + ,UF(I\ U In) > MF(U In) = ZMF(]H)

N 00
onsre pup(l) Zsup D pie(la) = 3 ur(ln)
n=1 n=1

[a v avtiotpogn aviobdtnta, vrodétw npdta du to I elvar gpaypévo didotnua (ondte %o
x&e I,, Yo ebvan ppayuévo) xan yedoo I = (a,b], I, = (an, by].

H F etvan 8e&id ouveytic (). Tuvende vy xdde € > 0 umdpyet & > 0 wote
Fla+9d)—F(a) <e (3)

xoL, yrow Tov (8o hoyo, v xdde n € N undpyet 4, > 0 Gote

€

F(by + 6,) — F(bn) < o (4)

Ered?| (a,b] = Uy(an, by, éxovpe [a + 6,b] C Uy, (an, by, + 9,). Ouwe 1o [a + 0,b] eiva
ouunayéc (1), doa to avouxtd xdhuppa {(ay,, b,+0,) : n € N} éyel nenepaopévo unoxdhuypuo:

urdpyer N € N wote
N

la+6,8] € | (@n, bn + 6,).
n=1
Av %dmow and Ta avoTd auTd StacTHUATH TEQIEYETAL €& OMOXATIPOU OE Xdmot0 dAAO, TO
nopoheitovue xan eCoxolouvdolue vo €youue xdhuuua Tou [a + 0, bl. AvodiatdocovTac Tk



eV avdyxn To DL TAPOTO, UTogolUE Vo UToVEGOUUE OTL XQVE (ay,, by + J,,) TEUVEL TO EndUEVOD
O8O TNUA (Ant1, bng1 + Ont1) xou SV TO UEPXANITTEL, dNAadY 6Tt
by + 0n € (Qps1,bps1 + Opi1) v xdde n=1,2,...,N —1. (5)
‘Eyouue tote
ur(I) = F() F(a) < F(b) — F(a+9d)+€¢  and v (3)
F(by +6n) — F(a1) + ¢ (apoty F' adZovoa xon ay < a+ 9, b < by +dy)

—(F(bN+5N)—( )+ (Flay) = Flay-1)) + -+ + (Faz) = Flar)) + €

(F(b]\/ + 5N + Z CLk_;,_l ak)) +€

W

—_

=2

< (F(by +dn) — F(an)) + (F(by, + 0) — Fag)) + € (Moyw e (5))

B
Il
—

I
M =

(F'(by, + 6x) — F(ax)) + €

e
Il

1

WE

(F(bk) + 2—2 — F(ak)> +€ (omd v (4))

i
I

WE

(MF((%ka + 2—1) +te< i (MF((% b)) + i) +e

1 k=1

£
Il

WE

pr((ag, b]) + 2e.

i

1

Enedr o € > 0 elvan avdaipeto, anodellope, ye v undleon ot to I elvar @payuévo, tny
OTOUTOUPEVY) OVIGOTN T
NS pedly).
k=1

‘Ozav 10 I ebvon tne popohc I = (—o0,b] 6mou b € R (dnhadt| (—o0,b] = ), I,,) t61E?
Y xéde M < 0o xohbntw to ddotnua [—M, b] ye nencpaouévo mhidog SeTnudtwy g
Hop@NC (an, by + 6,) xo1 OTWE TEW XATAAAY® OTNY OVGOTN T

pr([=M, b)) = F(b) = F(=M) < pr((ag, be]) + 26 <> pe(Ii) + 2

k=1 k=1
ETOUEVWS o0
pr(l)=F@0)— lim F(=M) <Y pp(ly) + 2

M—+o00
k=1

v xdde € > 0, ondte ndA €neton 1 ameutoUuevy ovicoTna. Me Tov (B0 TpOTO, dTAV
I = (a,+00), xatarfyouue yio xdde M < +oo otny

pp((a, M]) = F(M <> pp(Ii) + 26

k=1

20(p}t€f vo, unodéow 6Tt dha T I, ebvan @poryuéva, SLOTL ahhinde, av T.y. I3 = (—oo, by] ondte
I = (—00,b] = (—00,b1] UUpZy(an, bn] éxe
pr(I) = pr((—oo, bﬂ) + pr(Up—a(@n, bnl]) = pr((—00,b1]) + 3075 pr ((an, bal)
and TNV TEONYOUNEVY TERiTTWoN.



3  OloxArpwon

3.1 Metprolueg XUVULTNOELS

Mopatnphioeic 3.1 (o) M ouvdptnon f: X — Y petall un xevodv cuvolwy endyet!
UL OLTELXOVIOT

[ :PY)=PX): B—f(B)={zxecX: f(x)e B

H arewxovion autr Swatnpeel ouuminewuarte, ouldolpetes eVOoELS xat avIaipeTEC TOUEC.
(B) Av B C P(Y) eivar o-8hyePpa, 1 owoyévew

f(B)={f"(B): BeB}

etvor o-dhyeBpa uTtoGLVOAWY Tou X.

Opwopoc 3.1 Av (X, A) kar (Y,B) elvar petpiouor ydpor, a ovvdptnon f: X — Y
Aéyetar (A, B)-petpioun av ya kdde B € B woyva f~1(B) € A.

Mapatneroeic 3.2 (o) H olvideon yetpnoiuwy cuvapthoewy eivor uetphown: Av

(X, AL w,B % (20

omou 1 f eivon (A, B)-uetpriown xo 1 g civon (B,C)-uetpriown, t6te 1 g o f eivar (A,C)-
UETEHOLUT.

(B) Eow € C B wa owoyévewr mou tapdyet ty B, dnhady| tétowo wote M(E) = B. T va
eMéyZw av pa ouvdptnon f : X — Y eivar (A, B)-yetpriown, apxel vo eAéyim av 1) oyéon
f7HE) € A wybe yio xdde E € E.

() Enetor ané to (B) 6t av ot X xar Y eivon tomohoyixol (# uetpwxol) ywpot, xdie cuveyc
ouvdptnon f : X — Y eivar (Bx, By)-uetpriown.

Opiopoc 3.2 Av (X, M) elvar petpriouos ydpos kar Y elvar totodoyikds 1 HETPIKOS
xopos, pa f: X —Y Ayerar M-petprionun av etvar (M, By )-petprioiun.

Isatirepa evorapépovr o1 tepintddoeicY =R Y = C (ue ) ovvndhopérn tonodoyia).
Ewwcdrepa e f @ R — R Aéyerar Borel petpioun av eivar (Br, Br)-petprioun, kai

Lebesgue petprioun av etvar (My, Br)-petprionun (6nov My n o-dAyefpa twv Lebesgue
HETPIIOU@Y TUVOAWY ).

‘Aoxnon 3.3 H ouvdptnom xa elvar M-uetprown av xat uévov av A € M.

IMpétaocm 3.4 Av f: (X, M) — R, wa €&ijs eivar wwodlvapa:
(i) H f etvar M-petprioyun.

(ii) Ta xd9 U C R avoixed, f~H(U) € M.

(iii) Ta kdO a € R, f~([a,)) € M.

(iv) INa kdde a € R, f~1((—o0,a]) € M.
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INopatienon 3.5 Av £ C X xau f : F — R, n f Myetu petpriown oto £ av eiva
(Mg, Br)-uetphown, 6mov Mp = {ANE : A e M}. Ly nepintwon mou 1 f opiletan
oto X xau B € M, n f|g evan yetpriown oto £ av xou uévov av yio xdde B € By 1oy el
(f"Y(B)NE)e M.

Optowde 3.3 Av (X, M) eivar petprioipos ydpos, pa f: X — [—o0, 00| Aéyetar M-
petprioun av etvar (M, Bg)-petprioun énov Bg = {E C [—o0,00] : ENR € Br}. Ioodv-
vaua, n f etvar M-petprioun av kar uévov av f~([—oo,b]) € M ya kdde b € R.

IMpétaom 3.6 Av (X, M) elvar petprjoipog yopos, f: X — R petprionun kar g : R — R
ouveyng, tote n go f : X — R elvar petprionun.

Mapatneroec 3.7 (o) Av wa f: R — R eivor Borel (Snhady| (Br, Br)-petefowun),
161¢ elvon Lebesgue petpriown, dnhady) (M, Br)-uetpfiown. To avtiotpogo dev 15y lel
TAVTA.

(B) Avo f,g: R — R elvar Lebesgue yetpriotes, dev ohndelet mdvta dtt v alvideon
go f:R — R eivau Lebesgue yetpriown.

IMpétaom 3.8 Av (X, M) elvar petpriouos yopos, f,g: X — R petprioipes kar p > 0,
(1) o1 owvaptiioes | f| kar |f|P elvar petprionpeg
(i1) o1 ouvvaptioes f + g ka1 fg elvar petprioipe.

ITeértaocy 3.9 Eoww (X, M) petprioipos ydpos kar f, + X — [—o0,+00]| petprioyies
(n € N). Tdre

1. n ovvdptnon sup,, f, €lvar petpRoun,
2. n ovvdptnon inf,, f,, elvar petprjonun,
3. n ovvdptnon limsup,, f, = infgsup,,>, fn €var pecpioyn,
4. n owdptnon liminf, f, = sup,inf, >y f,, €lvar petpRoun,

5. edikdtepa, av to katd onueio dpo f = lim, f, : X — [—o0, +00] vrdpyer, téte elvai

peTpioun ovvdpTnon.

IMpétaon 3.10 Eotw (X, M) petprjonios ydpos.

() Av f: X — [—00,+00] petpriowun, téte o1 f1 = max{f,0}, f- = —min{f, 0} xa
|f| = fo+ [ elvar pevpioues (kar ikavorowody f = fy — f— ka1 frf- =0).

(B) Avg: X - Crau=3(9+7), v=5(g—g), tdte ng elvar perprioun av kar pévov
av o1 u kal v €val PLETPHOIUES.

(v) Avng: X — C elvar petprioun, tite o1 |g| = Vu? + v? kai sgn g elvar petprioueg,

L Zio (z € C).

OToU sgn z = { 0, 0



ATnAEC cLVOETHOELS

Optowde 3.4 Mia owvdptnon s : X — R 1) C Aéyetar amA1} av o odvoro s(X) elvai
tenepacpuévo. Av s(X) = {ar,ag,...,a,} ka1t A; = s7'({a;}) tére n {Ay,... A} evar

dapépion® tov X ka1 n s ypdeetar o€ kavovikny popen: s = Z aEX A, -

k=1
Mapatneroec 3.11 Eotw (X, M) petprioipos xydpos.

(a) Ma amdij ovvdptnon s : X — R o€ kavoviki popen) s = Y, ckXE, €var petpiomun
av kair uévov av B, € M ya kdOe k =1,...,n.

(B) Emopérvews av ot s,t: X — R elvar anAé§ petprioies, o idio wyvel kai yia tg

s+t, s-t, max{s,t}, min{s,t}, sy, s_, |s| =5+ +s_.

Ocedpnua 3.12 Foww f: X — [0, +00] jua ovwdptnon. Téte vdpyer adZovoa akolov-
Ola (s,) amddv pe s,(X) C [0, +00) ya kdle n tétowa dote

sn(x) /" f(x) yie kdle x € X.

Av n f elvar ppaypévn, pumopolue va daAébovue Ti§ s, ote s, — f ouotduoppa oto X.

H 8 tng anddedng: TNo xdde n € N ¥étw

Xowpllo 10 [0,n) oe n - 2" dwothuota [0, 55), (5, =), - - - (2, 225) xou Jewpd Tic avti-

OTPOYES ELXOVES UEGW NG f -

1 .
En,i:{xeX:ZQn _f(a:)<22—n}, 1=1,2,...,n2"
Opilw n2m
n on Eni Fn

n, ov f(z)>n

Sl oavi=1,2,...,n2" 00 (bc‘rsl;ngf(:p)<2in

IMeéraoy 3.13 Ia kdde M-uetprioun ovvdptnon f: X — [0, 4+o00] vrndpyer akodovdia
(sn) amAdv M-petpnofuwy ovvaptioewy bdote 0 < s,(z) < s,q1(z) < f(z) kar s,(x) —
f(z) yia kdle x € X. Av n f elvar ppaypévn, uropolue va diakééovue ti§ s, &ote s, — f
opoLopoppa 0to X.

Oewpnua 3.14 Ma ovvdptnon [+ X — R nf:X — C evar M-petprionun av ka
pévov av etvar to (katd onueio) dpio puag axodovdias® {s,} (mpaypaticdv B pyadikdv)
M-petpiouwy arAdv ouvaptioewy.

Zonhodh to Ay etvon Eévar avd B0 xow UA, = X
31 {sn} Bev etvon xat’ avdynny povéTtovn, uropolpe duwe vo Ty emthéZoupe wote 1 {|s,|} v ebvon adEouoa

3



Yvunépacua H kddon twr M-uetpnoiuwy ouvaptnoewy mepiéyel TS YapakTnpioTikéS
ouvaptiioes x4, A € M kai efvar kAewot) wg mpos TS akyefpikés mpdées:

f, g pewprioues = f +g, f-g, max{f, g}, min{f, g}, |f|, f*, f~ pevpriopes

kalds kai ta katd onueio épia axokovir:

fn (n € N) petprioues = sup f,, inf f,, lim f,, perpioues

(av o teAevtaio dpio vndpyer).

[Mpétaon 3.15 Fotw (X, S, 1) ydpos pétpov kar (X, S, i) n mApwory tov.
Av f: X — [—o0,+o0] 1} f : X — C tdte

() av n f etvar S-petprionun téte efvar S-petprionun

(B) av n f etvar S-petprionqun tére vrdpyer S-petpioun ovvdptnon g mou etvar p-oyeddv
ravtov fon pe Ty f.

ITépropa 3.16 Kde Lebesque petprioun ovvdptnon f: R — [—oo, +00| elvar A\-oyeddr
ravtov ion ue pa Borel petproun ovvdptnon.
3.2 To ohoxArpwua Lebesgue

Ye OAn TV mopdypapo, oTaEpOTOIOVUE Evay Yhpo wétpou (X, S, ).

3.2.1 Mn apvnTXég CUVAETNOELS
Oa UEAETHOOUUE TEWTA TIC LOLOTNTES TOU OAOXANPWUATOS UY) OV TIXWY CUVIRTHCEMY.

Optowde 3.5 Zuppolitovpe LT(X,S) 1j atdd LT to ovvolo twv un aprnuikdy LetpRion-
pov owvaptioewy [ X — [0, +00].

(i) Av s : X — RT elvar anA ) petprorun oe kavovikrj popgn s = ZCkXAk opiloupie

k=1

/SdM = crp(Ar) € [0, +00]
=1

(0érovpe 0 - (+00) = 0).
(ii) Av f: X — [0, +00] elvar peTprjorun, opilovue

/fd,u = sup {/sdu : s amAn petpnoun, 0 < s < f} .

Av A € § optlovue
/A i = [ Fradn

Adupo 3.17 Av s : X — RY amdij petprjonqun ka1 s = Y - bpxp, 6mov By € S kai

B,NB; =0 yua k # j, tdre
/SdM = bu(By).

k=1



IMpétaoy 3.18 Av s,t: X — [0,400) andég petprioes kar a > 0, tdte

(i) /asd,u = a/sdu
(ii) /(s+t)du:/sd,u+/tdu

(iii) Av s<t tdre /sdu < /tdu.

IMeértaocy 3.19 Av f,g: X — [0, 400] petprioues kar a > 0, tdte
@ [afau=a [ siy
(ii) Av f<g tére /fd,u < /gdu.
(iii) Av ACB(A,BeS) tite /fd,ug / fdu
A B

(iv) Av AeSkapu(A)=01nfla=0 tdre /fdu:O.
A

IMopdderypo 3.20 Av p efvar o pétpo Dirac oy oto 0 € R, tére ya kdOe ouvvdptnon
Borel f : R — [—00, +00] 10xUel
/ fdp = f(0)
R

o6t av A C R efvar Borel ka1 0 ¢ A, téte p(A) = 0, ondre [ fdp = f{o} fdu = f(0).
IMeoétaoy 3.21 FEow s: X — [0,+00) amAn} petproun. Opilovue

v:S —[0,400] : v(A) = / sdp.
A
Téte To v elvar puétpo.

Ocedpnua 3.22 (Movétovne clUyxAiorne tou Lebesgue) Av (f,) evar adlouvoa
axolovilia petpnoiuwr un epvnukdy ovvaptioewy f, : X — [0, +00], téte

/ (1im £,)dp = lim / Fadp.

Anédedn INa xde x € X n axohovdia (f,(x)) elvar avovoo xa GUVERMS EYEL Gplo
f(z) € [0,+00]. 'Eyouue deiler 6T to xatd onueio 6plo YETENOUWY GUVAPTAOEWY Elvor
uetpfiown. Apa 1 f ebvon petphown, xo ouverds to [ fdu vrdpyer (uropel va etvar +00).
Eredf fr < fup1 < f, éyoupe ffndu < ffn“d,u < [ fdu. Emopévec 1o pto

lim, [ fudp = a vrdpyer (unopel va elvar +00) xou

a</fdu



Méver va Serydel 1 avtiotpogn avicdtnTa. ATo TOV 0pIoUS TOU f fdp apxel va 5et&ouye 6Tt
av s etvon amh petpriown cuvdptnon pe 0 < s < f oylel

/sduga.

Yrodeponototye éva ¢ € (0, 1) xar Yo dei&ouye ot

c/sd,uga.

E,={ze X : f.(z) > cs(x)} (n=1,2,...).

Hoapatnpolue ot B, € S agod 1 f, — cs elvor petpriown xou 6Tt £y C Fy C ... agod
HhH< <o

Ioyuploudc:

Oétouue

G E, =X.
n=1

pdypott, éotw x € X. Av f(z) = 0 t61e s(x) = 0 dpo x € E, vy xd0e n. Av ndh
f(x) >0 t6te f(z) > s(z) > cs(x) (Yupioou ot s(x) < 00), ondte epboov f,(z) / f(x)
vrdpyet n € N dote fu(x) > cs(x), dpa x € E,. O woyvpopog amodelydnxe.

Oewpolye To YETPo v oL opileTon and TN oo
y(E):/sdu, FeS
E

‘Eyouue
cv(E,) = c/ sdp = / csdp < fodp (vt es(z) < fo(z) btav x € E,)
n E’VL

En
< / fudp

‘Oay n — 0o, éyoupe v(E,) — v(X) = [ sdu ard v o-tpocdetixétnra tou v (lpdtaoy
3.21). Erlone [ fodp — a. Suverdc and tn oyéon cv(E,) < [ fudp éreta dtic [ sdp < a.
Aol n aviootna auth toylet yio xdde ¢ € (0, 1), Jewpdvtac ¢ /' 1 tpoxintel

/sduga.

H avioétnta anodelydnxe yia xdie anhy yuetprown cuvdptnon s e 0 < s < f, xot ouvenog

/fd,u = sup {/sdu : s amh yetpriown, 0 < s < f} <a

dpa tehxare [ fdp=a. O

ITépropa 3.23 (IlpocVetixdtnta) Av f,g: X — [0, +00] perproyes, tdte

/(f+g)du=/fdﬂ+/gdﬂ-



Ocedpnua 3.24 (Beppo Levi) Av (f,) evar akolovdia petpnoiuwy un aprntikdv ouv-
vaptioewy f, : X — [0, +00], tdte

J(£)e-s )

Adppa 3.25 (Avicotnta Chebyshev - Markov) Av f € LT ka1 ¢ > 0 tdte
[ fdnz et € X @)= e},

IMpoértaoy 3.26 Av f,g: X — [0, +00] elvar petprioues téte
(1) [ =g oxeddr navvod = [ fdu = [ gdu
(1) f =0 oyedor ravrol < [ fdu=0.

Mpoétaon 3.27 Av f,, f € LT ka1 f,, /' f 0.1 téte

/Mwﬂ?/hw.

Mopadeiypata 3.28 (a) Ywov (R, B, A), av fu = Xpnt1] T6Te fr, — 0 katd onpeio
aMAd limy, [ fod)\ =1 > [lim, fodA.

(B) Xrov ([0,1], Bjoaj, A), av gn = nX (g 1) T0TE g — g = 0 Kkatd onueio aArd
lim,, fgnd)\ =1> flimn gndA.

Oedpnua 3.29 (AAupa Fatou) Av f, : X — [0, +00] efvar petprjoes *
/(lim inf f,,)dp < lim inf/fnd,u.

IMégwopa 3.30 Av f,, f € LT ka1 f, — [ 0.1 téte

/fd,u < liminf/fndu.

[Mpotaon 3.31 Av f: X — [0, +o00] elvar petprionun kar [ fdp < oo tdte
(v) H f eivar o.1. menepaopérn: p({z € X : f(x) = +oo}) = 0.
(vt) To otvoro {x € X : f(x) > 0} elvar o-nenepacuévo.

3.2.2 OloxAfpwon UETENOIL®Y CLVAPTHCEWY
Optopde 3.6 (i) Eowo f : X — R perprioun kar f = max{f,0} kar f_ = —min{f, 0}.

Téte o1 fy ka1 f— efvar un apvnukés ka1 petpRoues, dpa opilovtar wa [ frdp xar [ f-dp

oto R). Av touddyviotov éva and ta 6Uo olokAnpouata €ivar tetepaciévo, optlovie
J

[ tin= [ feau= [ raue®

Y revdiuon: hm inf z, = hm (inf{zy : k >n}) = sup (inf{xy : k > n}).




(ii) Mia f: X — R Aéyetar (amod¥twg) odokAnpéoiun av evai peTproun rka

/|f\d,u < +00.
Yuupohioudg:
Lh(X,8, 1) =Ly(p)={f: X —R: oloxnpooiun}.

Mopathpnon 3.32 (1) O mepopiouds f: X — R awov opiopd wov L (1) efvar avaykaios
yia va ekaopalioel 6t o L1(u) efvar ypappikds ydpos (deg to Ocdpnua 3.33). Mia odo-
kAnpoowun f: X — R efvai buvatov va unv aviker otov L, kaddg evdéyetar va tajprea g
tpés £oo. Opws, epdoov [ |fldu < 400, and Ty Ipdraon 3.31 n |f| raiprer p-oyeddr
tavtol memepacuéves Tucs, dpa to 0 wyda ya s f, [T kar fT. Eropévos vrdpyer
g € Ly dote g = f p-oxedov ravov.

(w) Av f € LL(n) ka1 f = fT — [, téte emadn 0 < f* < |f] éyovpe f£ € LL(u). Av
avtiotpopa o fT kar f~ elvar ohokAnpdoipes kai dev aneipilovtal, téte apot |f| = fH+ [~
éxovpe [ |fldp < +oo dpa f € L(n). Ankadn, av n f: X — R efvar petprioun,

fELLn) & |fl€Lh() & [ wka [~ € L) = / fdu = / frdu— / fdueR.

Oedpnua 3.33 O Li(u) evar ypapjukds xopog kai to olokApwua €ivar ypajjukn are-
kévion Lk (p) — R. Ankadr

av f,g € Lp(u)kar N ER, téte f+ Ag € Li(p)
Kai /(f—l—)\g)du:/fdu—i—)\/gd,u.

And6deln (1) Ermedi

F 29l < [f1+ | Mllgl, éxouye

(3.19,3.23

/ 1+ Agldp < / (7] + M lgl)dp 1222 / Fldu+ / l9ldy < +oo.

(w) Av h = [+ g t61te 00 f*, g% xou h* madpvouy mporypatixéc uévo téc ondte
hr—h™=f"—f"+g" —g
=>ht+f+g =fT+g +h

= / (W' +f" +g )du= / (ff+g"+h7)du  (6hes un opvnuixée)
=>/h+d,u+/fd,u+/gdu:/f+du+/g+dﬂ+/hdu (Ibpopa 3.23)
:>/hdu:/fdu+/gdu.
(uB) Av A >0 t6te (Af)* = Af+ won (Af)~ = Af~ dpa
[asdn= [onran= [(fdn= [arsdn= [ar-d
(.19 A/f*du—)\/fdu:)\/fdu.

Sndpe g = fxm, 6mou E = {z € X : |f(z)] < oo}




(wy) (—f)" = [~ wou (—f)" = * o
Jenan= [ntau- [ru= [ rau- [ 5
- (/f*dn—/fdﬂ) —~ [ tu

IMpbtacn 3.34 Av f,g € Li(1) tdre

i) [f<g = /fduﬁ/gd,u.

(i) ’/fd,u’ < [ 171dn
Anédedn (v) EC oplopol av b > 0 yetpriown téte f hdp > 0. Enoyévec f(g—f)du > 0.
AWé [(g— fdp = [ gdp— [ fdp.
(v) 'Eyouue
“fl<f2ifl= [ifans [ sdu< [1ndn

:>_/|f|d,u§/fdu§/|f|dﬂ
_ '/fdu' < [11dn

[Mpébraoy 3.35 Eotw f,g € LL(u).

(1) Av f =g p-o.m. wte [ fdu= [ gdu.
(n) [ =g p-o.m av ke pévov av [, fdu = [, gdp ya ke A € S.

Anddeln (V) Av f=g por ot |f —g| =0 p-o.x ondte [|f — gldu =0, dpa

OS’/fdﬂ—/gdﬂlz’/(f—g)d/i’§/|f—g\dﬂzo-

(w) Av [, fdu= [, gdp yaxdde A € S, tote ¥toviag AT = {z € X : f(z) > g(x)} xu
A= ={z e X: f(x) < g(x)}, ondte A* € S, éyoupe

/|f—9|d,u:/A+(f—9)d#+/_(g—f)d,u:0

dpa, aol |f — g >0, éyouvpe |f — g| = 0 p-o.n. (Ilpdroon 3.26) enopéves f = g p-o.m.
Mépwopa 3.36 Av f,g € LE(n) ka1 f < g p-o.7. téte [ fdu < [ gdp.

Anodelly AvB={rec X : f(x) > g(x)} t61c B €S xu p(B) =0. Av f1 = fxpe
xow g1 = gxpe 167€ |fil < |f| xen [ga| < |g| dpa f1,91 € Ly(p) xen fi < g1 mavto0 dpar
[ hdp < [gudp. A& f = fixaw g = gy peoon bpa [ fdu = [ frdp xa [ gdp = [ gidp.

IMopathenon 3.37 Ta ovurnepdopata tov Ocwpnuatos Movétovng YXoyrkhions kar tov
Anupatog Fatou e€axodovfolv va 10yvovy av o1 unoléoeig Touvg tikaromolotvtal j1-oxediy o€
dAa ta onueia tov X.



Yuvopthoelg pe pryadixég tipwée Av f 1 X — C eivan S-petpriown (1ooddvaua, ot
u = Re f xa v = Im f eivar S-petpriowec mpayuatinés cuvopthoei), ondte 1 |f] + X —
[0, +00) etvar yetphown, Aéue 6Tt 1 f elvor ohoxAnpdotun av [ | fldu < 0o xou ypdpouue

LYX, S, p) =LY p) ={f: X - C: ohoxdknpdown}
= {f : X — C yetpriown: /|f|d,u < oo}.

Hopatnpotue 61, enedh) | Re f| < [ f| xou [Im f| < |f], evd |f| < |Re f| + |Im f], n f eivou
ohoxAnpwaotun av xou wovov av ot Re f xou Im f efvon ohoxdnpwotues. Opiloupe

/fdu:/Refdu+i/Imfdu.

Efvor dpeoco 6t o L1(p) etvon (uryadindc) yoouxde yeog xat To ohoxhfpwpa etva ypouux
arewxovon L () — C.

[Mpbtacn 3.38 Av f e L}(X,S, ) tdre

'/}mﬁs/uww

Anodedn O wyodinoc apdude z = [ fdu yedyeton z = €“]z| = Az| émou |A] = 1.
‘Eyouue howndv |z| = Az dnhadh

L/MAZA/ﬂmz/&mM

OmoTE fj\fdu € R. Avowmév g = Re A f xau h = Im \f €Y OLUE Af = g+ ih onbte

/deﬂz/gdﬂﬁ/hdu:/gdué/|g|du

an6 v [pdraon 3.34 (). Ouwe |g] < IANf| = |f] (opo¥s
J1fldp omb v 3.34 (1), dpa teMXS

’/fd/L’I/j\fdﬂﬁ/\gldug/mdu. O

Ocedpnua 3.39 (Kuptapynuévne XoOyxiong) Eotw (f,) axodovdia petpriowr
oUVapPTATEWY € UIYaOIkES TIES TOU TUYKALVel [1-oxeodr yia kdle x € X. TroUérouue on
vrdpyer g € Li(1) dote |fn| < g p-oxeddv mavrot. Av opioovue f(x) = lim, f,.(z) ota
onueia x € X dnov to dpo vrdpyer (oo C) kar f(z) = 0 ota vrdhoima onueia tov ydpov,
téte n f efvar petpioun, aviker ocov L1(p) ka1 wyder

lim /|fn—f|du:0 ket lim /fndu:/fd,u.

Al = 1) xou cuveroe [ |gldp <
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Andédedn H f elvou pyetpriown ot xde f, eivon petpriown. Egdoov |f,| < g oyedov
navtol xou g € Li(p), éxovue [ |faldp < [ gdu < +o0 dpo v f, ebvon ohoxhnpdotur. T
Tov (B0 A6yo (epboov | f| = lim, |f,] < g) n f ebvor ohoxhnpdown, Snhadf fn, f € L (1).

[ o~ [ sau z‘/(fn—f)dﬂ < [15a = fldu

OTOL 1) TEWTN LOOTNTA TEOXVTTEL UTO TN YEUUUXOTNTO TOU OAOXATPWUATOC XL 1) OEUTERT
aviooTnTa and v llpdtaoy 3.38.

Enouévec

Apxel howndy va deiloupe ot
JAE

Alndlovtag, av ypetaolel, Tic TWES TV f, ot éva oUvoro® uétpou 0, umopoLUE Vo uTOVE-
coule 6Tt ya kdle x € X wybet | f,(x)] < g(z) xou f(x) = lim,, f,,(x).

©¢touue h, = |f, — f| o napatneolue 6t 0 < h, < 2g xau 6T hy,(x) — 0 vy xd0e .
Apa 29 — hy, > 0 %o 29 — h,, — 2g xatd onueio. And to Auua Fatou €youue

/lim inf(2g — h,)dp < lim inf/(2g — hy)dp

N 4

ONAxo™
/di,u = /lim inf(2g — hy,)dp < lim inf/(Zg — hy)dp

= /di,u—i—liminf/(—hn)d,u: /2gdu—limsup/hnd,u

dea lim sup/hndu < 0. A\ /hndu > 0 dpa lim inf/hnd,u > 0 emouévwg
0 < lim inf/hnd,u < lim sup/hndu <0

onAady| To Hpto lim/hnd,u umdeyet xou ebvon 0. O

3.3 XOyxhom o npog Vv ||, — O yopoc LYX,S, )
SupBohiowée Av f: X R f: X — C eivar petpriown, Ypdooupe
11, = [ 1fldn € 0. +oc)
(ométe L1(p) = {f : X — C pevpfioyn: || f]l; < oc}.)
MopatApnon 3.40 Av f.g € LYX,S,u) ka A € C téte [+ \g € LY(X,S, 1) ka1

L [Aglh = [Alllgllx

AV N, = {z € X : |fa(x)] > g(z)} xu N = {z € X : 70 lim, f,.(z) dev undpyet}, T Ny, N elvou
petpfotua xan undevind, dpa Yétoviac M = (U, N,) UN éyovpe M € S xou u(M) = 0.

11



2 1f +glly < [ f1l + llgll

3. Iflli =0 av ka1 pévov av f =0 p-o.m.

Opiowde 3.7 Mia axoloviia (f,) cuvaptioewr otor LY X, S, n) Aéyetar du ovyrkdive
oty [ € LYX,S, 1) wg rmpog Tnv |||, (1 owov L) av ||fn — fl1 — 0. Tevikérepa, n
(fn) Aéyetar Baoikt) akodovdia wg mpog Tnv |||, av yia kdde € > 0 vrdpyern, € N
dote || fr, — fl1 < € ya kdle m,n > n,.

Mapathpnon 3.41 Av n (f,) ovykdiver p-0.1., dev énctar kat’avdykny 6t ovykAivel wg

mpos e |-l
o mopdderypa éotw f,, @ [0, 1] — R 7 ouvdptnon

fa(2) :{ " (lo_’m)’ gi

Téte f, € L1([0,1],A) xon fro(z) — 0 v x80e @ # 0, dpa fr, — 0 A\-0.7., ahAd

[fulls =5 — oo

IMapathpnon 3.42 Av n (f,) ovykdiver ws mpos v |||, dev éretar kat’avdyxknr du
ovykAiver p-o.m. Mropel udhiota va aroxdiver oe kdle onueio. Onws Va doljue duws otny
anédaén tov Ocwpnuaros 3.44, n (f,) éxer ndva pa vroxolovdio Tov ouykAiver pi-0.1.

Moapdderypo 3.43 T xdle n, éotw K, to €&fc nenepacpévo xdhuppo tou [0,1] and
Swotiona wiovs 27 Ky = {0, 3,131} K = ([0, 2], [2, 41, [4, 2], [2, 1} e otmo

10201201
xadelnc. To obvoho U, K, eivon apriunowo. Eotw Iy, I, ... ua apiduncy| tou, xat €6tw

fn 1 yopaxtneotixf ouvdpetnon tou I,. Eow z € [0,1] tuyaio. Egpboov 1o z avixet oe
dretpo TARYoc I, xou oe dmewpo mhidoc 15, n axohoudia (f,(x)) Bev umopel vor cuyxAVEL.
A6 v dhhn duoc,

1
nnm:Ame:A@»éo

epocov yia xde m € N, ubvov nerepacuévo thidog and ta I, €yl ufxog YeYAALTEQD and
27", Enopévee f, — 0 wg mpog v ||-||;.

Oewpnua 3.44 (Riesz-Fischer) Eoto (f,) pa axoloviia ovov L1(X, S, i) mov eivar
Baoikn wg tpog v ||-||,. Tdére vrdpyer f € LY X, S, p) dote f,, — [ ws mpos v |||,

EmArnéor, vndpyer pua vraxohouvdia tng (f,) mov ovykdiver otnr f p-o.m.

Anédedn (v) Eogdoov ol dwoupopée || fr — flli «telvouv oto 0y, undpyet umoxoloudia
(frr) ©0T€ D4 | frpey — fulli < H00. Oa dellouye bt o Tétola uTaxoloutia cuyxhivel
p-o.m. o wa f € LYX, S, u).

Luyxexpluéva, emAEYouUE emaywyxd Yvnoing avovoa oaxoloudia (ny) OoTe

1
1 = fally < 55 (mn 2 me) (1)
[ euxohio Vétouvue hy = fo,,

gk = |ha| + [ha = ha| + .o+ [hggr — i

12



pdeis

g = Sup g = lim g, = [hi| + > st — bl
k=1

Téte and to Oewpnua B. Levi,

/gdu=/lhlldu+/2|hk+l—hkm
k=1
o 00 1
:/|h1|du+2/|hk+1—hk\d,ug/\hﬂdu_;_zz_k < o0
k=1 k=1

doa g(x) < 400 oYed6V Yo xdde x. Me dhha Aoy, undpyet A € S pe pu(A°) = 0 dote yo
xde x € A n axohoudio (gi(z)) vo cuyxhiver oe tenepacuévo Gplo. Autd onuaiver 6Tt yio
xde x € A, 1 oepd

hi(@) + ) (i (x) = hi(x))
k=1
OLYXAVEL ATOAUTAL, Gpal GUYXAIVEL, OF TEAYHATIXG 1 Uyadixd aprdud. ANAG
hisa(x) = hi(z) + (he(z) — hi(2)) + .. 4 (haga(2) — he(2)) |

onote Vétovtog f(x) = limy, hy(z) = limy, f,, (2) oz € A xon f(x) =0y z € A° éyouye
wa yetpriotun ouvdptrnon f oto X.

(w) Ioyvpiouoc: f e LYX, S, p) v lim || fo, = fll, = [[Ax = fll, = 0.
Mpdryuortt, €yovue f = lim hy, oyeddv mavtol, xou yio xdde k,

k k
] = [l 4 (s = o) | < ha| + D Vs = hon| = g8 < .

m=1 m=1

Anhadi| 1 axohoudia (hy) «xvptapyeitoay and ty g € L. ‘Erneta howndv ond 10 Oedpnua
Kuptopynuévne Loyxhione 6t f € LY X, S, pu) xon 6t [ |hy — fldu — 0.

(vee) Aciyvouye thpa 6L 1 f elvor T0 dplo we mpoc TV ||-||, ohdxinene e axokoudiog (f,).
Aovdévtoc € > 0, agol 1 (f,) elvan Baoixr undpyel n, HGoTe
mnzn, = |fm— foll, <e
Ouwe and 1o (u) undpyet k, € N dote
E2k = fu—fl <=
Enhéyovtag éva k > k, BOTE ny > n, EYOUUE, Yia xdde m > n,
[fom = Slly < o = Frilly + W = flly < 26
AetZope 6t || fr, — fll; — O.
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O yopoc L'(X,S,u)

Av f,g etvon p-oyedov navtod oto X oployéves ouvocp'tv'pag7 UE TWEC OTO R 1 oto C,
Yedpouue f K gavol f,g evou {oec p-oyedby mavton.® Ebvar dueco 6t 1) oyéon auth ebvou
oy €on LoodLVAULNS GTO GUVOLO TWV GYEDHY TAVTOU OPIGUEVLY GUVAPTAGEWY UE TWES GTO R
(avtioTowya, oyeddv navtol opiouévwy cuvapticeny e Tiéc oto C).

Ané v [pdraon 3.35(w) énctan 6Tt av ot f, g eivon uetpiowes u-tloodivoues xou pio and T
dv0 elvor ohoxhnpwowun, tote (emedf [ |fldu = [ |g|du) eivor xou o1 500 ohoxhnedGLIES Xou
S fdp = [, gdp vy xdde E € S. Anhadt| 1 Onapn xow ot TWES ToU 0AOXANEGOUATOS WidS
UETPRoWNG GLVAPTNONG eCuPTATOL UOVOY antd THY XAAOT lGoduVauiag TNC.

Mrogolue Aowndy vo enexTEVOLUE TOV OPLOUG TOU OAOXANEWUATOC GTIC GUVAPTAHGELS TOU
elvol OPLOUEVEC XL UETPHOUIES [L-OYEDOY ravton:? Ou AEuE OTL i TéTola cUVAETNOT Elvou
(amohlTwg) ohoxknpwoun av elvar p-tsodivoun ve po f € LY X, S, p).

Ac oupPohriloupe (Tpocwpvd) v xAdomn 1oduvayios

f={g: E; — [~00,+00] petphiown ue g ~ f}
xou avtioTolyo . , i
f={9: E; — Cuetpfiownue g ~ f}
(6mov B, € S xa p(E5) = 0.) Mropolue téhpa va 0picoupe

Oplopog 3.8
Ly(X,8,p) ={f : f € La(X, 8, )} LNX, S, 1) ={[: f € LLX,S, p)}.

Me T npdleic f+g= m wou Af = Zf, o LY(X,8, ) yiveton ypopuxos yweog: T
x4de f,g € L' xaw A € C, av f1,fa € f xow g1,92 € g, ov f; + Agi (i = 1,2) opiloviu
p-0yedOY TavTol, fi + Agi X fa + Mgz xon 1A+ Agaldp < [ 1 fildp+ | A ! |g1]dp < +o0.
Enione, n |||, opilet pa véppa otov yodpo LH(X, S, u), dwét || fl|, =0« f=0.

Me authv v opodoyia, To Ocwpnua Riesz-Fischer et axpBire 6t o yodpoc (LN X, S, w), ||]],)
elvor TAENG Y WEOg UE VopUa, dnhadt| yweog Banach.

Ané v Hpdroon 3.15 érnetan bt av (X, S, i) elvon 1 mMipwon tou (X, S, 1), Thte uTdpyEL ot
1-1 avtistoryio uetall tou LY(X, S, p) xou tov L (X, S, i) 1 onolo dratrpel to ohoxhfpwpa.
Luvenoe Yo tautilouvye Toug yweoug auTols:

LY(X, 8, p) = L(X, S, ).
Edwébtepa LY(R, Bg, \) = L'(R, My, \).

Av f e L umop® vo emhéyw g : X — C petpriown wote g € f. Méhoa otnv mepi-
ttowon (X, S, 1) = (R, My, A) unoped vo unodétw 6t 1 g eivon Borel petpriown (Ilépopa
3.16). Luvidwg oty Tedln dev xdvouue didxplon ueTald TN cuVdETNoNS f ot TS xhdong
t6oduvauiog f.

TAnadh f: E; — R % C énou 10 X \ Ey ebvou p-undeviné olvoro.

8 Anhodh av to oivoho Ef s = {x € Ef N E, : f(z) = g(z)} éxer p-undevind cuumhfpoya.

9 Aev etvan dloxoho vo delfel xavelc 6L wa p-oyeddy movtol oplopévn ocuvdptnom eivon petpriowun (BA.
HMoapothenon 3.5) oto nedlo opiopol g, éotw Ef (to onolo unopolye vo unodétovye yetphiowo, neplopl-
Covtac xt Ghho TV f ev avdyxn), av xon BOVoY av EXEL Jlal TAVTOU OpLoPEVY UETPHOUYLY ETEXTAUOT.
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Mopathpnon 3.45 Ytov L'(X, S, 1) o1 atdés odokAnpooiies auvaptrioes efvar Tukvd
vrootvodo: ya kdde [ € LY X, S, pn) vndpyer axooviia (f,) ard amdés olokAnpdoijieg

owvaptioes wote || f — fulli — 0.

AT6BeLEY) OewpOVTIC YWELOTY TEAYUUTIXO X0l QPAVTAGTIXG UEPOC, UTOPOUUE VO UTOVEGOU-
ue 0Tt 1 f molpvel mpayHaTIXES TIIEC.
Trdpyouv t6te adZouces axoloudiec amhdY PETEHOWWY GUVAPTAGEWY (5,) xou (t,) OOTE

Sp /[T want, /" f7. Av f, = s, — T, €youpe

fo— [T —f = f xatd onpeio xa
[fol = [80 = tal < Isul + tal < f7+f7 = ].

Aol n | f| avixer otov L1, éyouye f, € L1 xou and 1o Oedpruo Kuptapynuévne Toyxhiorne
éneton Ot ||, — fllv = [ |fo — fldu — 0.

IMeoétaoy 3.46 Av p eivar kavoviké pétpo Borel (uétpo Borel - Stieltjes) oo R, o1 ov-
vexels ouvaptioes e ouutayn popéa etvar tukvé vrootvoro'® tov LY(R, Bg, u): ya xd-
Oe f € LYR,Bg,pu) kat € > 0 vrdpyer ovvexns ouvrdptnon g pe ouurayy gopéa dote
If =gl <e

And6dedn And my tedevtaio Hopathpnon (xou ) ypauuxdTnTo TOU OROXANEMOUATOS),
apxel va vtodécouye 6t f = xg, 6mouv E € Bg. Mopatnpotue 6t pu(E) = [|fldp < .
Zépouye (Ipdtaon 2.19) b yio xdde € > 0 undpyet nenepacyévn évwon A = Up_ I Zévwy
xon pporypévey dotnudtwv'! dote u(E A A) < €, ondte ||xp — xall; < e T x8de éva
and tor Iy, umopolue vo Ppolue Wit ouveyy ouvdptnon gr : R — [0, 1] ue ouumoyh gopéa
wote |lgr — x|l < 5. Ipdyuat, av I, = (a,b) xu C; = [a + %,b — %] t6te C; C Cjq
xan U;C; = I, ondte umopd va dtahé€w C; C (a,b) dote 0 < p(l \ Cj) < £ xou vor mdipw
gr(t) =1 o6tavt € Cj, gr(s) = 0 6tav s & I xou gi, <ypauuxhy ota undroima. Tote Yo éyw
0<x1, —gr <1onobte

€
I — gl = / Xoe — guldp = / (o — g0 < u(I\ Cy) < -
I\C; n

Enedr to Iy, efvan ZEva €yw xa = D, X1, X0l CUVETKC

XE— > O XE= Y X, > (xn = 9x)
k k

k

<
1

+
1

€
< lIxe = xall, + > ~ <2
1 k

Mpbtaoyn 3.47 Av f, € LY(X, S, u) kar Z/|fn\d,u < 400 tote n oepd Y f, ovy-

KA iver p-o.1. kar ws tpog Ty ||-||, o€ wa f € LYX,S,n) kar /andu = Z/fndu.

Me da Aéya, av f, € L' ka1 Y, || full, < +00 téte n oepd Y., f. ovykdiver otov
(LY 11M1)-

0To arotéheopa autéd toylel yio xavovxd uétpo Borel o tomxd ouunayelc yopouc Hausdorff.
11 , , , / i m . , ; , ,
Arno mv/Hpo-Soccn 2.19 umopotye vo ch/xq)oups A = szl/lj ocvfl.xouf)l.o-ccov-cocg opiapiéva anb o BlooTh-
ATl UE TNV EVWOoN Toue, UTopolUE Vo UTodécouue 6Tt elvon Eéva, dLoTL av 11 N Iy # O téte n évwon 11 U I
) e )
elvon avoixté xou pporyuévo didotnua.
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3.4 X0yxpion pe 1o ohoxApwuo Riemann
3.4.1 TYrevibuion: To ohoxAjpwuo Riemann

‘Eotw f:[a,b] — R gpayuévn. T xdde dropépton P tou [a, b]
P={a=ty<t; <---<t,=>}

oe Zéva avd do dtaothpota Iy = [te_1,tx), (K =1,2,...,n—1) xa I,, = [t,_1,t,] FétoUpE

M; = M;(f) = sup{f(s) : s € Ii}
m; = m;(f) =1inf{f(s) : s € I;} (t=1,...,n).
xo

L(f,P) = Zmz‘(f)(ti —ti1)  U(f,P) =) Mi(f)(ti—tia).

i=1

To L(f,P) xaw U(f,P) ovopdlovion To xdtew xow dvew ddpoicpa Riemann tne f oc
Teo¢ 1) dtoépton P.

Etvor cagéc 6t L(f,P) < U(f,P). Ocwpwvtoc Swdoyxd daucploeic ye 6ho xaL meploco-
Tepa omnuela, Yo TapaTNEHoOUUE OTL T XATw adeoloudTo UEYUADVOLY, TUPAUEVOVTIC OUMS
Oha uxpotepa (1 loa) and xdde dvw ddpotopa, eve o dve adpolouata uxpaivouy, Topd-
uévovtac 6uwe Oho ueyahltepa (1 ioo) and xdle xdtw dbpoopa. Av undpyer évag kai
povaoikog aptiuds I avdueoa oto x4Ttw xor o dve adpolopata, dnAadY| TETOLOC MOTE Va
wyver L(f,P) < I < U(f,Q) yw onoeadrinote 0o dapepioeic P xaw Q tou [a,b], tote
autoc o oprduoe ovoudletar To ohoxhipwua Riemann tne f oto [a, b]. AMdC, T0 ohoxhih-
owuo Riemann te f oto [a,b] dev undpyet. Ta adpoiopata Riemann hoindv amoteholv
®4tw xon v Tpooeyyioec' Tou ohoxhnpduatog Riemann, dtov autd undpyet.

ITpétaoy 3.48 (Keutthpro Riemann) Eotw f : [a,b] — R gpayuévn. H [ evar
Riemann-oAokAnpdoiun av kar udvov av ya kdde ¢ > 0 vrdpyer dwapépion P. tov |a,b]
WOoTE

U(f,Pe) — L(f,P.) <e.
Ioodbvapa:

[ xde Bropépion P tou [a, b] opillovpe xAipaxwTés ouvapthoelc hp, gp 010 [a,b] oc
efc: xde t € [a, b] avixer axpiBide oe évo amd T 1; xor VETOUUE

hp(t) =mi(f), gp(t)=M(f), tel(i=1,....n)

N 4

ONAxo™
hp = Zmi(f)XI“ gp = Z M;(f)xr,
i=1 i=1

AwmiotoveTtor eOxoha HTL

hp(t) < f(t) < gp(t) Yy xdde ¢ € [a,b]

xol / hp(t)dt = L(f,P), / gp(t)dt = U(f, P).

Enopévmg to xpitriplo Riemann avadtatunevetoar og e€ig:

12Mnop€i Vo SLomLoTMOEL xavelc 6TL, elte uTohoyioel Ta dve %ol xdTe adpolouaTta YENOULOTOLWVTAS M-
Gvouyta dlaothpata (6nwe €dm) elte ta uoloyioel yenowonoldvTae xAewotd SauothAgata, 1 UTapdn xou 7
T Tou ohoxhnpwuatog e f dev ennpedlovtan.

16



ITpértaocy 3.49 Eoww f : [a,b] — R gpayuévn. H [ elvar Riemann-odokAnpdoiun av
kai pdvov av ya kde ¢ > 0 vrdpyour khipakwtés owvaptrioes ge, he © [a,b] — R dote

gsgfghe Kai fab(hE_ge) <€

3.4.2 OloxAfpwpa Riemann xou ohoxAvpwpa Lebesgue

EZetalouye thpa T oyéor avdueca oto ohoxhpwuo Riemann xou 1o ohoxifpwua Lebe-
sgue.

Oua o€ibovyie 6t av n f efvar Riemann-olokAnpaoun tote eivar Lebesgue-odokAnpaoiun ka
b

[, f(z)dz = f[mb] fdA.

Enetdy| ot ouvapthoeic hp xou gp eivar xhaxwTtée (dpo anhéc UETPHOLES), TO OAOXAHPWUL

Riemann xot to ohoxhipwua Lebesgue twv cuvaptcemy aut®dV GUUTITTOUVY.

Enéyoupe enaywywxd dopepioeic Py C Pr C ... C P, C ... dote n «hentdTnuoy (dnhady
n andotacn dVo dladoyxdy onueinv) e P, vo eivar uixpbdtepn and % Ol

b b b b
lim [ hp, =sup L(f,P) = / 1, lim / gp, = i%f U(f,P) = / f.
a P Ja n—o0 Ja a

n—oo

Hopatneotue 61t N oxohovdia (hp,) = (hy) evor adovoa xou n (gp,) = (gn) elvar @iivouoa
xou Ot hy, < f < g, Yl xd0e n. ©€touue h = sup, h, xa g = inf, g,. Ov h,g cbva
ueTproweS, ppayuéves (dpo Lebesgue-ohoxhnpdoues) xat

h<f<g.

Xwple xapuid unddeon v my f (extdc Tou 6Tt ebvan goaypévn) ond 1o Bedpnua Kuptope-
YNuévne Loyxhone (apod h, < g, < g1 o g1 € Ll) CUUTEPAVOUUE OTL

b b
/hd)\:lim/hnd)\:/ [ oxo /gd)\:lim/gnd)\:/f.

Enopévwe 1 f elvon Riemann ohoxhnpaotiun av xou pévov av Loy Vel 1) lodTnTo

/mmz/ﬁw.

Egdoov h < g, niodtno auty| oy Vet av o uovov av h(z) = g(x) oyedéy yo xdde x € [a, b].
Enopévwe

Hopathenon Ankadn n f elvar Riemann olokAnpdoiun av kar pudévov av h(z) = g(x)
oxedov Tavtov.

Téte éyoupe xan h(x) = f(x) = g(z) oyedodv yia x&e x € [a, b] ondre 1 f etvon petpRown',
udhota Lebesgue-ohoxAnpwaoutn xo

/ﬁM:/MM:l?

Byio x8de ¢ € R, to oivoro {z € [a,b] : f(z) < c} dpéper and 0 clvoro {z € [a,b] : h(z) < ¢} xotd
éva oOVoAo PETpou UNdEy, dpa etvar yetpriowo, yiotl to abvoha pétpou undév elvar Lebesgue yeteriotua.
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onAady| To ohoxhpwua Lebesgue tne f ouunintel ye 1o ohoxhfpwua Riemann.

Oua oeibovpie Tdpa ot n f elvar Riemann oAokAnpwoyun av kai puévov av eivar oxedéy tavto
ourexns.

Ioyveiopdc Eotw v € [a,b] mov dev avijkel o€ kavéva and ta daywpiotikd onueia kapuds
ané g odwapepioes P,. Tére n f elvar ovvexnis oo x av ka1 uévov av h(z) = g(x).

Arnodeln Av n f eivan ouveyrc oto x, 10TE Yo xdde € > 0 undpyet & > 0 wote av
t € [a,b] xou |t — x| < & vaoyler |f(t) — f(z)] < e. Emhéyouue n € N dote = < 6, ondte
N AentoTNTA TNS OLopéplong P, elvon wixpdtepn and 0. ‘Eneton 61t av [, elvon to &dcompal‘l
g Pp, 610U avixer To x, ToTe xde t € I Yo avorotel |t — x| < 4, dpa |f(t) — f(z)| <€
xou GUVETS | My (f) — ( )| <exo |mi(f) — f(z)] < edpa [My(f) —mi(f)] < 2e Agod
xr € Iy, épovue gn(x) = Mi(f) xau h,(z) = my(f) ondte go(x) — hy(z) < 26 ANNS
0 < g(x)—h(z) < go(z) —hp(x) < 2€, mpdypo Tou onuaivet (apod to € > 0 eivon avduipeTo)
ot g(x) — h(z) =

9

0.
Ay ozvuorpoapa g(x)—h(z) = 0téte yia xdde € > 0 Umcpxst n € Noote0 < g,(x)—h,(z) <

k-

flt

1,t ) elvon 1o BLdoTnue TS P, 6Tou avixel To x, TOTE yio xde t € I,
<

) k() wow mi(f) < f(x) < Mi(f) dpa
1f(t) = f(@)] < Mi(f) = m(f) = gn(x) — ha(x) <e.

Anhadh yio xde € > 0 undpyet avoxtd Sdotnua (tg_1,t;) Wote yio xde t € (t_1,t;) Vo
wyvet | f(t) — f(x)] <€, mou anuaiver 6L 1) f elvou cuveyrc oo . O

€ onbte, av I, = [t
€youue mk( ) <

‘Eotw howmov 6t 1) f ebvar Riemann ohoxhnpwowrn. And tnv Iopoatrenon, undpyet éva
obvoho Ny C [a, b] uétpou undév wote h(x) = g(z) yw xdde = € [a, b]\ N1. Av ovoudoouye
N 1y évworn tou Ny pe 1o (aprdufoto, dpa A-undevixd) cbvoro U, P, Ghov 1wy onueiwy
6LV TV Owueploewy Py, n € N, 161e 10 N €yet uétpo unoév xau 1 f ebvar cuveyrc oe
x&e x € [a,b] \ N, dnhadr oyeddv navtov. Ilpdyuatt, av & ¢ N tdte 10  dev eivon oryeio
xoptde dlopéotong onote, agol x € Ny onote h(z) = f(z) = g(z), n f ebvar cuveyrc oo
x an6 tov Ioyvploud.

‘Eotw avtiotpoga dtL 1 f elvon cuveyhic oyeddy tavto, dnhadr| undpyet éva chvoro Ny C
[a,b] yétpou undév wote n f va elvar ouveyhc oe xdde = € [a,b] \ No. Oétouvye M =
Ny U (UyPy). T xdde z € M°, n f elva ouveyric oto z, ondte and tov loyuptoud
npoxVnTeL N wéHTTa h(x) = g(x). Aol A(M) = 0, éyouye h = g oyeddv mavtol. And
v Hopathpnon mpoxdnter 61t 10 ohoxhfpwua Riemann tne f oto [a, b] undpyet.

Yuvodilouye:

Ocedpnua 3.50 Ma gpayuévn ovvdptnon f : a,b] — R efvar Riemann oAokAnpdoiun
av ka1 uovov av €ivai oxedov mavtol ourvexns, av 6nAadr) to oUVoro Twy aoureEXEly TS éxel
Hétpo undév. Tote n f elvar Lebesgue odokAnpdoiun kai ta 6U0 oAokAnpwpata ouuTitTouy.

IMopathenon 3.51 Ag tovioouue tn dapopd avdueoa atnr évvola <oxedoy Tartol ouve-
XNS» Kai Tny évvola «oxedoy mavtol {01 e pia ouvexn ouvvdptnony:

[ mopdderypa 1 suvdptnor Dirichlet, SnAady| 1 yapaxTnEto TN CUVEETNOY TWV ENTWY, OEV
elvar Toudevd ouveyhc, oAAd elvon oyedov tavtol {on ue tn ouveyrR ouvdptnon f(t) = 0.

14povoc5txé, apol Ta I, eivon Eéva
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’ / ’ 1 2 ’ N4 ’ 7 ’ ’
Avtideta 1 yopaxtneoTix Guvaprpcn 0L [3, 5] elvou oyedoy mavtol cuveyrc (apol eivou

7 7 ’ 1 ’ ’ ’ N4 7
O(OUVEXT]C P.OVO oTa OY]P.ELO( 3 nol g), A BSV PJTOPEL yaol gtvol GXEOOV TAVTOL lGY] P.E PJ.O(

ouvey ) cuvdptno, Yiutt £yel dAuo 6Ta 600 AT oTuEeia.

3.5 XU0yxAion axoAoLILOY UETEMNOIUWY CLUVALTHOEWY

Mopathienon 3.52 FEotww (X,S, p) ydpos pétpov, fo, f: X — R petprioyues. I'vopi-
lovpe non s €€ng évvoies ovykAions:

1. fn — f opoduoppa oto X

2. fn — f kavd onueio oto X.

3. fn — f katd onueio p-oyxeddv ravov.

4. f, — [ ovov L', 6nAadnj [ |fn — fldu — 0.

Efvor mpogavéc ot (1) = (2) = (3) xou 6TL o1 avtioTpoges GUVETAYWYES BEV oY DOLV.

Erfong n (1) = (4) dev wyber ev yéver (rapdderypo: fr, = X0, f = 0 otov (R, Bg, \)),
LOYVEL OUWS OE YMPOUS TETERUOUEVOL PETPOL (amd To Ocopnua Kuptapynuévng EL’)YX)\LGY]Q).

H ouvenaywyn (2) = (4) dev oylel ywplc emmiéov unodécels (dnwe m.y. ota Oewphua-
T Movétovng 1| Kupropynuévng EOYK)\LGY]Q) 00TE OE YWEOUS TENEQACUEVOL UéTpou. Eva
rapdderypa otov ([0, 1], By, A)) ebvar 1 f,, = nx,1 /= 0.

O0te buwe 1 ovveraywyy (4) = (3) woylet. Eva napdderypa eivar 1o 3.43. To uévo mou
uropel xavelc va ouumepdvel ev yéver and tny || f, — fll; — 0 ebvon 61t undpyel vrakodovdia
(fr,) ©oTE fir, — [ OYedOY MavTol (Ocwenua 3.44).

Opiopoc 3.9 Eoww (X,S,pn) xdpos pétpov, fo, [+ X — R perprioues.  Aéue du
fn — [ kard pézpo dtav

yia kdte € >0, av N(n,e) ={x € X : |fu(x)—f(z)| > e} tdte liernu(N(n, g))=0.

IMpoétaoy 3.53 (Lebesgue) FEotw pu(X) < oo. Av f,, — f oxedov navtov, téte f,, — f
katd 1étpo.

IMapadeiypata 3.54 (a) To avtiotpopo dev 10xlel v yévea. Aeg to napdderyua 3.43.

(B) To ovurnépaopa dev 10y ver ndvta o€ xypous drepov pétpov. Ia tapdderyua n akokovdia
(Xn,00)) Telver oo 0 xatd onpieio, eved 6ev ovykdiver katd pétpo orov (R, M+, \).

Ocedpnua 3.55 (Egorov) Eotw u(X) < oco. Av f, — f p-oyeddr mavwol, téte ya
kdle 6 > 0 vrdpyer As € S e pu(As) < 9§ dote fr, — f opoiduoppa oto X\ As.

H oOyxhion 0To cuurépacua Tou Oewpnuatog ovoudletar TOMES QPOREC «OYEDOY OUOLOUOPHT)
oOYXALOTY.

Anodely o xdde k xou m € N, éotw

1.

e

By = | Nln ) = {30 > m: | fule) ~ f(0)] >

n>m
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‘Eyouue E, (k) D Epqq(k) yio xdde m xon
() (k) = {z:Ym3n 2 m:|fu(x) = f(z)| 2 %} C {z:|fulz) = fz)] - 0}

m>1

dwbtt av x € (1, En(k) téte undpyouv dreor n € N aote |f,(z) — f(z)| > 1, xou

ouvendg 1 axohovdia (f,(x)) dev ouyxhiver 6o f(x). Ouwe f, — f oyedov mavtol, dpa
p(NmEm (k) = 0. Enewdh p(E(k)) < +oo, éneton 6t lim pu(E,, (k) = 0.

Enopévoc yio xdde § > 0 xo xdde k € N undpyet my, € N wote  pu(En,, (k) < — .

As = Em, (k)
k=1

"Eotw

Tote e 9
p(A5) < 3" p(En () < 30 0 =6

k=1
Ioxvpiouds: f, — f ouolduoppo oto Aj.
Anddedn : Eow e > 0 xon k € Nye + < e. Enedf As D Ep, (k), av x € A§ éyoupe
x ¢ Ep,, (k) dpo yia %80 n > my, woyler | fo(z) — f(2)] < § < e. Agol 1o my, dev eZoptdTan
amo To T €youue f, — f ouolduoppo oto Af. O

To Oehprnuo Egorov dev toybet tdvta ot yweoug drctpou pétpou. Eva mopdderyuo etvar to
3.54 (B): H axohoudia (X[n,00)) TEIVEL 0TO PNdEV TavToU, ahkd Sev undpxet As tenepacuévou
(1660 pdAhov uxpol) UETEOU BGTE N (X[n,c0)) VI TENVEL 0TO UNBEV opoLOUOppa oTo AS (Yiati;).

To avtiotpogo duwe Tou Ocwpruatoc Egorov oy lel. MdiioTa toylel x4t 1oy LedTERO:
ITpotaon 3.56 Av f, — f oyxeddv opoiduoppa téte f, — f oxeddv mavtol kar katd
HéTpo.

Anodelr Topokeineto.

To avtiotpogo tne 3.56 dev oylet ev yéver. Evo napdderyua eivor 1 axohoudia (g,) 6mou

<t< 1
gn(t) = { (1)’ z;x?& PS4 5 oo (R, M+, A). (Anddeiln: Aoxnon.)

Eniong, n unddeon «f, — f xatd yétpoy Bev opxel and uévn tng yio vo e€ac@aiioet Ty
oyed6V ouotbuop@n olyxhor (0UTE GE YWPEOUS TETEPAGUEVOU UETPOL): 1) axohoudia (f,)
oto Ilopdderypo 3.43 cuyxhivel oto 0 xotd PETpo, DEV GUYXAIVEL GUwS OF Xavéva GNuElo,
OTOTE OEV Elvol BUYVATOV VoL GUYXAIVEL GYEDOY OUOLOUOQPAL.

IHopathenon 3.57 Aro to Ocdpnua 3.55 ka1 v Ilpétaon 3.56 émetar 6t o€ ywpoug
TETEPATUEVOV ETPOL,

fo— fomn < f,— f oyeddr ouoiduopga.
ITpbétacn 3.58 Av f, — f otov L' tdte f,, — f katd pézpo.
Andden Ano v aviodtnta Chebyshev - Markov 3.25 €youue yio xdie € > 0,
pN,) < ¢ [ 1= A= o= Sl =0 O
To avtiotpogo dev toylet ev yével. 'Eva mapdderypa eivon 1 axohovdio f, = nQX[O%] oTov

([07 1]7 8[0,1]7 )‘>
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4 Meérpa yivouevo - Oewenua Fubini
Oplopde 4.1 Av' (X, A) ka1 (Y, B) efvar petprionior ydpor, ta ovvoda AX B énov A € A
kar B € B Aéyortar petphoipa opBoymvie. Opilovue

ARB=M{AxBCXxY:AcA BeB}.
IMapatrhenon Be = Br @ Bg.

Ilpbtaon 4.1 Av (Z,C) elvar petrpriopos xaopos kat f + Z — X x Y, wéve n f eivar C-
A®Q@B-petprionun av ka1 pévov av nmof : Z — X eivai C-A-uetpiomun kainmeof : Z =Y
etvar C-B-petpriomun (érov m; o1 kapteoavés mpopodés X xY — X kn X XY —Y).

IMépwopa 4.2 Eoww (Z,C) petpriouos ydpos xkar fi, fo : Z — R.
(o) Av o1 fi, fo elvar perpriowueg, wre o fi + fo : Z — R kar fifs : Z — R evai

METPHOIES.
(B) O1 f1, fo etvar petprionpes av kar pévov av n f1 +ifs : Z — C etvar petprioun.

IMpétaon 4.3 Av (X, A, p) xar (Y, B,v) elvar ydpor pégpov, vndpyer pétpo
T=puxv:A®B—[0,+0o0]

woTe

(A X B)=pu(Av(B) drar A€ A, BeB.

Av ta p, v elvar o-nemepacuéva, Tote To T €lval povadikd kar o-TeTepacévo.

H 16éa tng andoeiéns. To m opiCeton xohd otny owxoyévelr C Twv TETEQUOUEVWY CEVWY
EVWOoEWY peTpnoiuwy optoywviov. H C eivar dhyeBpa (Ilpdtaon 1.7). Emexteivouye to 7
oty A ® B yprowonoiwvtog 10 Oebprnua enéxtaorns Kapaldeodwet,.

Optopode 4.2 (Touég (sections)) Av E C X XY kat f : X XY — Z, yua kdOe
(z,y) € X x Y Oérouue

c={veY:(z,0) e E} CY
EV={seX:(s,y) e B} CX
fo:Y = Z fe(v) = f(z,v) (veEY)
[P X —2Z  fUs)=f(sy) (s € X).

Iapdderypa (Xg)e = XE,-

Ilpbtaon 4.4 Av E € A® B tére ya kdde (x,y) € X xX Y,

E, € B, EY € A.

Lfubinew, 24 Dec. 08
2Befoiwe 0 olvoro {A x B : A € A, B € B} dev elvar dhyefpa cuvdrwy, elvon dpme «oToLyetddng
owoyévelny (Optopdc 1.4).



Ilpbtaon 4.5 Av f: X xY — C elvar A ® B-perprionun vite ya kdde (v,y) € X x Y,
fz €lvar B-petprionun, Y etvar A-pevprionun.

Ano6dedn lopatipnoe 6t av U C C eivar avowxtd, t6te v xdde x € X éyouye (yroti;)
f1U) = (f7HU))a

Oedpnua 4.6 (Fubini yio yopaxtnplotixés) Ocwpolue ydpovs o-nenepacuévov

pérpov (X, A, p) xar (Y, B,v). Ia kdle E € A® B,

(a) o1 ouraptioes

X —[0,40]: z—v(E,) = /YXE(%Z/)dV(y)
Y — [0, +00] : y — p(BY) = /XXE(SU,y)du(l’)

etvar A (avtiotoiyws B) petproues kai

(B) 1wxvour o1 wdtnTeg

/X (/Y XE(:B,y)du(y)) du(zr) = /Y (/X XE(a:,y)du(x)) dv(y) = (u x v)(E)

onAaon
(e (B = [ wBo)duta) = [ w(E)avty) 1)

Y

H 16éa s anddeitng YTrodétovye mpwta ot pu(X) < 0o xou v(Y) < 00. Oewpolue tnv
owoyévelr © C A® B twv cuvolwv yio 1o ontola (0hat) Tol cuUREPdoUATO TOU OEWERUaTog
wybouy. Tlapatneolue 6t n O meptéyet Ok ta uetprioa oploymvia. Amodewviouue 6Tt
N © elvar ¥AEloTH WS TEOC TEMEQUOUEVES EEVEC EVOOELS, dpa TepLEyel TNy dAyefpa C mou
Tapdyouv Ta METEHoA opUoymvia. Amodeixvioupe 6Tl 1 O efvan xheloTh wg Tpog adiouceg
evwoelg (Oedpnuo povotovne olbyxhiong) xadoe xou we npoc piivouoes toués (Oedpnua
xuplapynuévne obyxhong). ‘Enetoun téte (Sec to emduevo Ahupo) o6t O mepiéyet v o-
GhyeBpa mou mapdyouy Ta peTErioyd opvoyvia, doa © = A ® B.

H enéxtaorn oty nepinTtwor o-menepaouéveny pétpwy yivetar ypdgpoviag tov X X Y g
aprduriowr Eévn €vwor) UETENoiUwY 0pUoYVIKY TETEQACUEVOU UETPOU Xou EQapUOloVTaS
TNV YROUUUXOTNTA TV 0MOXANEWUATOY xou To Oewpernuo Beppo Levi.

Ahppa 4.7 (Movotdévey xhdoewv) Eotw C pa dAyefpa ovvddwv kar M pua oiko-
Véveia mov eival kAot wg mpos aléovoes evdoes kal ws tpos elivovoes toués (jua tértow
M Aéyetar povétovn xhdor). Av n M repiéyer tnr C, tdte nepiéyer tny o-dAyeBpa M(C)
mov mapdyer n C.

Anodedn Topokeineon.

Ilpbtaom 4.8 (Apyn Cavalieri) Av (X, A, p) ka1 (Y, B, v) elvar ydpor o-nenepaopévov
pétpov kat B, F € A® B, téte
(uxv)(E)=(pxv)(F) <= v(E,)=v(F,) p-oxeddr yua kide x € X
= W(EY)=p(FY) v-oxeddv ya kde y €Y.



Anbdeidn Ayeon and tny oyéon (1) oto Oewpnua 4.6.

ITopathipnon 4.9 Me tic unodéoeig Tou Oewpriuatog 4.6, av 7

N

f: X XY —[0,400] we f(z,y) = chXEkxy (cr, >0)
k=1

etvow amhi xou A ® B-uetpfown, tote 1 ¢p : X — [0, +00] ue
/ f(z,y)dv(y chl/ ((E)s
k

eivor A psrpv’]otpng OC YPOUUXOS CUVOUAOUOS UETENCIUWY CUVAPTHCEMY.

Emniéov €youue

[ ([ s = [ o ch/ (BD:Jibte) = T ()

(6TOU T = |1 X V) GUVETHC

/X (/Y f(:z,y)du(y)) du(z) = chﬂ(E) _ Foy)dr(z,y).

XxXY

[evixdrepa,

Oedenua 4.10 (Tonelli) Eoto f: X XY — [0,+00] drov o1 (X, A, p) ka1 (Y, B,v)
elvar ydpor o-nenepaouévov pérpov. Av n f elvar A @ B-petprionun, téve

(a) o1 ouraptioes

X — [0, +00] : xﬁ/yf(x,y)dV(y)
Y —[0,400]: ¥ —>/Xf(937y)du(flf)

etvar A (avtiorolyws B) petprioyies kai
(B) 1wxtovy ot wdtnres [[ fdvdp = [[ fdudv = [ fdr, 6nAadr

/(/f”d” ) /(/fxyd,u ) v = [ e

Anodeln Av v f elvon anhn, dellaue oty Iopathenon 4.9 61 1 ¢ ebvon A-petpriowun xau
ot fX ppdu = [ fdm.

Y1 yevnt| nepintwor, Yewpotue wa adEouoa axohoudio (f,) ané A ® B-uetprioyec ou-
vopThoelc wote f, /' f xatd onueio. And to Ocwpnua Movdtovne Lioyxhong otov X x Y
€Y OUUE

fudm / fdm. (2)

X XY XxXY

3Aev elvon ev yéver amhi. Ildpe v nopdderypa v f = xg énou E C [0,1] x [0,1] to clvoro Borel
E={(z,y) : x <y} xou unohdyioe tnv ¢ (uétpo Lebesgue).



Ouwe, av ¢n(z) = [} fulz,y)dv(y) tote %80 ¢, eivar A-uetpriown. Erxiong, yio xdde
r € X, enedf (fn)2(v) /" foly) yia xédde y € Y, and 10 Oedpnuo Movotovne Soyxhiong
otov Y €youue

0u(@) = [ (B)aivt) 7 [ £)ivts) = oxla) o ite @ € X,

‘Agol 1 ¢ elvon xatd onueio 6plo petproiuwy, eivar A-yetpriown xou (and 1o Oedpnua
Movotovne Zoyxhiong otov X) éneton 6Tt

[ ot [ oy

‘Ouwe xdde f, etvon anhi, dpo (and tny Hapatienon 4.9)
[ o= [ ([ fslenavt ) aute) = [ puar
be x \Jy XxY

/ ¢rdp = lim fndm. (3)
X n

XxY

"Eyouue hotndy

Anéd uc (2) xou (3) éneton 6Tt

Xxyfdﬂ:/XCﬁfdM:/X (Lf(:c,y)du(y)) dp(x)
O

AU 1) GAAT) LOOTNTA TPOXUTTEL UE TOV {Blo TPOTO.

IMapdderypa 4.11 To ovunépaopa dev wyder ndvra dtav dev elvar kar o1 dVo Ywpol O-
tenepacuévov pétpov. Ia mapdderyua, éotw X =Y = [0,1], A = B ta otvora Borel, ;1
0 pétpo Lebesque ka1 v to puétpo anapidunons. Av D = {(z,z) : x € [0,1]}, tdte ta tpia
ohoxAnpdpaza [, ([ xpdp)dv =0, [ ([, xpdv)dp =1 ka1 [ xpd(p X v) = 400 efvai
dapopetird avd o6vo.

Ac belZouue 61 [y 5 xpd(p X v) = +o0, dnhadh 6t m(D) = (u x v)(D) = +00. Agot o
D etvor A ® B-petprioio, 10 PETp0o ToU LlooUTAL UE TO EEWTEPIXO TOU PETEO, ONAADY

7T(D) = lnf{Zﬂ'(Al X BZ) : AZ S A, BZ S B, D - UAl X Bl} .

i=1 i

Oewpote wa tuyaio aprdufown xdiudn D C U, A; x B;. T xdde « € [0,1] undpyet
i € Nwotwe (z,2) € A; x By, onéte v € A; N B; = C;. 'Eyouye owdv [0,1] = |, C;,
doa xdnoto C; Va éyet Veuxd pétpo Lebesgue: p(C;) > 0. Téte dpwe 1o C; eivon dnetgo,
onote v(C;) = +oo. Tuvenwg m(A; x Bj) > w(C; x C;) = u(C)v(C;) = 400 xou dpo
Yooy m(A; X B;) = +00. Agol 1 xdhudn elvon tuyada, éreton 6t m(D) = +o0.

IMapdderypa 4.12 H vndteon f > 0 Oev unopel ev yéver va tapadeiplet. I'a mapdderyua,
w (X, A, 1) = (Y, B,v) = (N, P(N), 1) (i 1o jaéepo arapi®hunons) xa

1, T=1y
0, AVATON

vore [, ([ fdp)dv =0 evdd [ ([, fdv)dp = 1.
Hapatnpovtue €dd) 6t [« o |fld(u x v) = +00.



Oedpnpa 4.13 (Fubini) Fotw f € LY(X x Y, A® B,u x v) érov o1 (X, A, p) kai
(Y, B,v) etvar ydpor o-renepacuévov uétpov. Tdte

(a) oxeddr dAes o1 Toués tns [ elvar odokAnpdoipeg, dnAaor
p-oxeddr ya kdde x € X wyvea du [, |f(z,y)ldv(y) < +oo
ka1 v-ox€doy ya kdbe y € Y wyvea éu [, |f(x,y)|du(y) < +oo

(B) o1 (0x€ddy mavTol opiouéves) ovvaptioes

% — /Y @ p)dvly) ko y— /X £ (@, y)dn()

optlowr ororyeia® tov LN (X, A, p) (avniorotyws LN (Y, B,v)) ka

(v) 1wydowr o1 1w0dTtnTeg

/X(/Yf(x,y)dV(y))du(x): Xxyfduxv /(/fxydu ) v(y).

Anédeidn Ou anodeifouye o Oedpnuo yioo TV nepintwon f(X) C [—oo,+00]. H mepl-
ntwor f(X) C C éneton edxola.

Ané 1o Oedprua Tonelli n ouvdptnon ¢y : X — [0,400] pe ¢y (z) = [y [f(z, y)ldv(y)
elvor A-petprionr xou

/¢f| )dp(x /(/\fxyldv ) p(r) = /Xxylf]dﬂ<—|—oo.

Enouévwe to obvolo

A={z € A: ¢jp(x) < oo}
avixer oty A xa p1(A°) = 0. Me dhha hoyia

p-oyedOY Yo xdlde x € X, / |fe(y)|dv(y) < +oo, B, f. € L'(v).
Y

o tov B0 héyo undpyer B € B ye v(B¢) = 0 dote yo xdle y € B va woyler fY € L1(u)
xou o (o) amodetyvnxe.

Egapuélouue 10 @80’)97}}10{ Tonelli oty fi = max{f,0}: énetar 61t 1 cuVdpTNOT,
¢y X — [0,400] pe ¢4 () = [, fr (2, y)dv(y) eivon A-petpriown xo 6Tt

[ ouan=[ ( / (f+)x(y)dV(y)) @) = [ fudexn < [ fldaxn) < oo,
X x \Jy XxY XxY
Snhodt) ¢4 € L1(p). Opoiwe 1 ouvdpmon ¢—(x) = [, f-(z,y)dv(y) avixer otov L (1) xou
[t [ feuxn) <o, / bodp= [ fduxv)<oo
X XxY X XxY
o [ ovdu— [ odu= [ galuxr). ()
X X XxY

‘Opwe, av & € A ondre f, € L1(v) xan dpa (fi). € L1 (v), éyoupe

/Y foly)dv(y) = /Y (fo)aly)di(y) — /Y () ()dvly) = 61 (x) — 6_(x) R,

A3hadr) Ty. N TEdTN cuvdeTnon elvon p-tloodUvaun ue wia g € L1(X, A, 1)



Anhadh 1 cuvdptnom
o= [ 1)
Y

elvor p-oyeddv Tavtol optopévn xou {om ue ) doopd do ototyelwv tou L (u), dpa opilel
ototyelo Tou L (). AxpiPéotepa, av Hécouye

9(x) = o4 (x)xa(z) — o-_(z)xalz) (v €X) (5)

tote 1) g efvor (mavtol) droopd dlo cuvapthoewy tou L1(u) pe twéc oto R, dpo avixel
otov L) xou ueavorotel

g(z) = /Yf(x,y)dy(y) v xdde x € A

ONADY| [U-OYEDOHY TAVTOU.

An6 v (5) xon T YpopmxdTN IO TOU OhoxANEGUAToC otov L1(11) éyouue hotrdy

([ s dute) = [ gwute)

/ b (@)dp(a / o f(@,y)dr(z,y)

XxXY

Oupolwe 1 (v-oyeddv navtol opiopévr) cuvdpetnom

y%/){f(w,y)du(flf)

opllet orowyeto Tou L' (v) xon mpoxdnter 6Tt
[ ([ sena)wt = [ s
vy \Jx XxY

IMapatrenon 4.14 To Ocwpruata Tonelli xar Fubini cuvilwg yenotuonoobvton og cuv-
duaouod: av dodel wo A ® B-yetpriown ouvdptnon f, napatnpolue 6Tt and to Oshdprua

Tonelli ot Oxécaq
/(/umwwwywm<m
X Y

L(AVWWWWUM@<m

xou (4i1) / |f(z,y)|dn(z,y) < oo (6mov 7= puXv)
XxY

O

elvat 10o80vayec. Ehéyyouue howmdy av xdnoo and to Sadoyixd oroxinpduata 6to (i) 1
oto (ii) diver memepacuévo anotéheopa, ondte éyoupe ot f € LYX x YV, A x B, m), xau
av auTo toyVel, ToTE egapuoloviag To Owpruo Fubini cuprepaivouye 6tL 10 «dimhd» oho-
A Apwua fXXy fdm undcpxst Xl looUToL ps OTOBRTOTE Amd ToL ToL BLaAdOYIXd OAOXANPWUATI

Jy (fX (z,y)du(z ) ) xon [y (fY f (@, y)dv( )) du(z).



Uniqueness of translation invariant measures

joint work by The Class

Let G be an abelian group equiped with a o-algebra S C P(G) such that' for all g € G the
map Ay : G — G : h — g+ h is measurable. Suppose ;1 and v are two o-finite measures
on S which are left invariant, that is p(A\y(E)) = u(E) for allg € G and E € S, and
similarly for v. Then there exists ¢ > 0 such that v = cp.

Proof By o-finiteness, there exists B € S such that v(B) and p(B) are both nonzero
and finite. Let ¢ = :Eg; Replacing p by the measure p/(E) = cu(E), we may assume
that u(B) = v(B) and we will show that u = v.

Claim Given any pair E, F' of sets in S, we claim that

/ xe@ — 9)xr(@)du(z) = / ye(@)xr(y + )dp(z)  forall yeG

Proof of the Claim Observe first that if f : G — [0, +00] is measurable, then

/fx+gdu /f Ydu(x forall g € G

and similarly for v. Indeed, if f = xp, note that f(z + g) = xg,(z), where E; = X\ (E),
because f(z 4 g) = f(A(x)) = 1iff \g(z) € E iff x € \J'(E). But u(E,) = p(E) and
thus

[ 16+ 9t =[x @rinte) = ) = pi) = [ s

By linearity of the integral the equality is valid whenever f is a nonnegative measurable
simple function. For general f let s, be an increasing sequence of nonnegative measurable
simple functions such that s,, — f pointwise, observe that s, o\, — f o), and apply the
monotone convergence theorem.

If y € G, applying this to the function f, given by f,(z) = xg(z)xr(z +y) gives

[ xele = pxe@nte) = [ e = vute) = [ fi@dn) = [xe@xety+o)dnte)

which proves the Claim.

It follows that

/ ( / XE(:U—y)XF(:U)dM(:U))) aviy) = | ( / XE(:C)XF@HW@)) i)

Thaar, 5 feb 09




Since the integrands are both non-negative and S ® S measurable functions on x G, using
Tonelli’s Theorem, we get

J ([ et = seeterton) aute) = [ ([ xatoreeto + o)) dua.

Now we calculate

/(/XE(‘”)XF(?/ + x)dV(y))) dp(x)

— U(—E)u(F)
and so
w(EWw(F) =v(—E)u(F) forall E,F e S. (1)
Set F'= B in (1) to obtain
W(B)v(B) = v(~E)u(B) = v(~E)(B)
and so u(F)=v(—F) forall £E €S

since 0 < v(B) < +oo. Applying the last equality to B we obtain u(B) = v(—B) and
now (1) for E = B gives

and so finally

Remarks [A.K.] Note that we have actually shown that p(E) = u(—FE) for all E € S:
thus any translation invariant measure is automatically reflection invariant. This is not
true in general for non-abelian groups.

For the case G = R",§ = Bg, the above shows that any translation invariant Borel
measure on R™ is a multiple of Lebesque measure.

It is known that any (not necessarily abelian) locally compact (Hausdorff) group G admits
a (left-) translation invariant reqular Borel measure u, called Haar measure. The proof
1S non-trivial.

Any other left translation invariant regular Borel measure on G is a positive multiple of
Haar measure. The proof in the non-abelian case also uses Tonelli’s theorem.



Ocwpnuo Radon - Nikodym — Atagpdelon

5 llpoonuacueva petpa

Mopdderypa 5.1 Av (X, S) efvar petprioiuog xopog t kai pu1, ps efvar tenepacuéva pétpa
otnr S, n areikdrion

v:S—R: E — u1(E) — pe(E)
1kavomolel TIS OXEo€lg
(@) v(0) =0
(i1) av B, € S elvar Eéva avd 6Uo tite U(U E,) = Z v(E,) (1)

IMopdderypo 5.2 Av (X,S, ) etvar Xpos pétpov kar f : X — [0, +o0] petprjonun, n
oxéon
E—>1/(E):/fd,u, EeS
E

opiler (Vetikd) pérpo ovov (X, S). Iaparripnoe 6t av u(E) = 0 tére v(E) = 0.

Levikdrepa av [ X — [—00, +00] petproun kar to odokArjpowpa [ fdu opiletar (BA. tov
Opwué 3.6), n ovvokoovrdptnon

S — [-o00,+0]: E - v(E) = /Efd,u (2)

etvar dapopd OVo HéTpwy, TOUAdYIOTOV €va €Kk Twy OmolwY €lval TETEPATUEVO, €TOUEVWS
wcavonolel Tis oyéoes (1) ka1 maiprer to moAU pia and tis Tipég —oo Kkai +-00.

Optowde 5.1 Ilpoonuaouévo pérpo elvar ua ovvodoovrdptnon S — [—oo, +00]
E — v(E) mov taiprel to moAU pia and tg tjuég —oo kai +00 ka ikavornolel Tig oyéoes (1).

Muyadiké pérpo elvar pjua ovvoloouvvdptnon v : S — C nov ikavoroiel s oyéoes (1).

IMapatnproec 5.3 (o) Lougwva ue tov optoud, éva (Vetixd) uétpo eivor TEOGNUACUEVO
UETPO, EVG €val TpooUaouévo UETEO Oev elvan mdvta utyadixd uétpo. ‘Alhot ouyypapelc (T.y.
Koupouhhic — Neypendvng), Ue Tov 6p0 TpooTUAGUEVO UETEO EVVOOUY Eval Utyadixd uétpo
UE TOOYUOTIXES TUEC.
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(B) Av oty (ii) éyoupe V(U E,)| < 0o (edixbtepa v T0 UETPO etvan pryadixd) 1 Getpd ouy-
xhiver. Téte, eneidf) xdie avadidtaln >, Ermy g oepdg €yel to o bpo v(U,, Exm)) =
v(U, En), n obyxhon etvon ardhutn.?

() Av p1q xou po etvor (Vetind) pétpa, to ddpotoud toug eivon Yetind P€tpo, ahhd 1 drapopd
i1 — pg OEV Ebval EV YEVEL TPOGNUAGUEVO UETRO.

To 60OvoLO TV ULYadLX®Y UETEWY EIVOL ULYUBIXOS YROUULXOS YWROS WS TEOS TIC TEALELS XATA
onuelo, énwe o yopoc L (X, ).

(8) Oua dolue 6T bha T Tpoonuaouéva pétpa otov (X, S) eivon e pop@hc [ — fo Yol
xotdhhnhor Vetixd uétpa p1; xou eniong g wopphc (2) yior xatdhhnho Vetixd uétpo 1 xou
petpriown f: X — [—o0, +0o0].

Av dodel éva Yetxd pétpo i otov (X, S), elvon odfdetor 6Tt GhoL T TEOOTUACUEVA UETEOL I/
otov (X, S) elvau tne poperc (2); Oyl

[Mopdderyua to uétpo Dirac dp oto 0: Av ixavonootoe v (2) we npog to uétpo Lebe-
sgue A t6te n f Vo énpene vo wxavomolel f(xz) = 0 A-oyeddv mavtol oto R\ {0}, ondte
Je F(H)dA(E) = 0 # o(R).
[opathenoe 61t 6tav to v xavorolel Ty (2) tdte ixavonotel, extodc and e (2) xa (it), xou
Vv oyéon

(13i) ov u(E) =0rtéte v(F) =0
EV® YIoL TO Op Loy VEL TO «dxpwe avtidetoy: Yrdpyet yetpriowo £ C R dote A(E) = 0 evod
00(E°) = 0 (rpdypam, E = {0}).

Ioy el to axohovdo BOewenua, To onolo Yo amodellouue Ye TNy emmiéov unddeon OTL T0 v
elvon o-menepacuévo (dec Oempnua 5.21):

Ocedpnua 5.4 (Radon - Nikodym I) Av (X,S,u) evar xydpos o-nenepaouévov pié-
tpov ka1 v elval Oetikd pétpo tote vndpyea petprioun f: X — [0, +00], dote

v(E) = /Efdu, EecS

av kai oévov av
EFeS, nE)=0 = v(£)=0.

H f etvar povaoikny modulo wdtnta p-o.m.

2Anodeln (o) Eotw tpdta 61t 1o v elvon tpoonuacuévo pétpo. Trodétoupe 61t dev nodpvel T T
—00 (aAAde, Vewpolye to —v). Hoepd Y v(E,) ouyxhiver otov mpaypatixd apudud v(Uy, Ey,). Oétovtag
Ny = {n:v(E,) > 0} xou Ny = {n: v(E,) < 0} napatneolpe 6t oL 800 oewpée » - oy, V(En) = v(U,en,)
x Y en, (U (En)) = —v(Unen,) €X0LY %01 o1 800 un apvntixolc 6pouc, dpa 1 ouyxhivouv 1 teivouv oto
+00. Egooov pwc v(U,en,) > —00, 1 deltepn avayxaotixd cuyxhivel. Enedr n Sipopd toug eivon n
ouyxhivouoa oewpd Y, v(Ey), éneton 6Tt xou oL 0o cuyxhivouv (oto R). ‘Eyouue howndy

DoWEN =D B+ Y (Bl =D v(Ba) + Y (~(En)) €R.

neR neN; neENy neNy neNy

(B) Av 10 v elvon pyodixd pétpo, t6te o vy (E) = Rev(E) xou v5(E) = Imv(E) eivon npoonuacuéva uétpo
e TparyHaTixég povov e, ondte y o |V(EL)| <D0 [vi(En)| 4+ >0, [ve(En)| < +oc.



5.1 AvoAloelg UETPWYV
Afppa 5.5 Eotw v mpoonuacuévo uétpo ovor (X,S) kar (E,) oty S. Av n (E,)

etvar avéovoa, téte v(UE,) = lim, v(E,). Av n (E,) evar glivovoa ka1 v(E;) € R, téte
v(NE,) = lim, v(E,).

Optowode 5.2 Eotw v npoonuaciévo uétpo otov (X, S). Eva otvolo E € S Aéyetai

e Jetwxd ywwvar FeSFCE=vF)>0
o apvnTxd yutwovar FeS FCE=vF)<0
o undevixd yuwovar FeS FCE=vF)=0.

Av 1o v elvan Yetind Yétpo, téte éva B € S elvan undevixd yia to v av xou povov av v(E) = 0.

Mapddevypa 5.6 Av 1o v opiletar and ) oxéon v(E) = [, fdu drov p Oetid pézpo
kar f € LY X, ), téte éva E efvar v-Oetikd av ka1 pévov av f(z) > 0 p-oxeddr ya kdde
el

ARppe 5.7 (a) Av to E efvar Oetikd ya to v ka1 F' € S elvar vrootvolo tov E tdte to F
etvar Oetiké ya o v ka1 v(F) < v(E).

(B) Av wa E,, etvar Oetikd yia to v téte to U, E,, elvar Yetiké ya o v.

Anédedn () Av G € Sxu G C F t6te G C E dpo v(G) > 0. Anhadr| 1o F eiva
v-9etix6. Enlonc v(E\ F) > 0 dpo v(E) =v(F) +v(E\ F) > v(F).

(B) Av F,, = E,, \ Up<n B, 161 100 F,, glvan v-9etind ond 1o (o). Eneton 61t av F € S eiva
vroclvohro tou U, E, téte v(F) =) v(FNE,) >0.

Ocedpnua 5.8 (Avdivorn Hahn) Eotw v mpoonuacuévo puétpo ovov (X,S). Téte
undpyer LeTpoIUn O1auépion

X =PUN, PNN =10 ©drovP Oetikd yia to v, N aprnriké ya to v.

Av X = P'UN’ efvar pua dAAn téroa dapépion, téte to P A P'= N A N’ elvar unbdeviko
yia o .

An6delr EE opiopol 1o v 8ev unopel va maipver xou Tig 800 Tipéc +o00, —oo. Trodétouue
OTL

via ke E €S, 1woyva v(E) < +o0o
(oAhidS, Vewpolye T0 —v).

(2) Ac ovopdoouue P C S TV ooYEveld Tov V-UETIXMY UETEACIUWY GUVORWY.

Mapatneolpe o1t 1) P nepiéyet 1o ), dpa eivon un xev| . ‘Eotw m = sup{v(E) : E € P} €
[0, +00]. Trdpyer axorovdia {E,} otnv P wote v(E,) — m. Exeidf n P eivar xheioth o¢
Tpoc apriuriowes evaoels (Afupa 5.7), uropovue va utodécoupe 6t n {E,} eivar avZouoa.
Av hownov Yéoovye P = U, E,, and 1o Afuua 5.7 éneton 6Tt P € P xau and 1o Arfjuua 5.5
6 v(P) =limv(E,) = m, ondte éyovpe m < oo.



(17) Oétouue N = P°.
Iapazipnon (a). To N dev pmopel va nepiéyer otvoda E € P e v(E) > 0.

Hpdryuatt, av nepelye éva étowo E, tote PUE € P o
v(PUE)=v(P)+v(E)=m+v(E) > m,

eV To m xavorel €€ optopot m > v(A) yia xde A € P.

Iapaztipnon (B). Av A € S, A C N ka1 v(A) > 0 téte vndpyer B € S, B C A ue
v(B) > v(A).

pdryportt, and to (o) éyovue A ¢ P, dpo undpyet C € S, C C A wote v(C) < 0. ©érovac
B = A\ C éyouvue v(B) +v(C) =v(A) dpa v(B) > v(A).
(73) Ou dei&ouye 6Tt t0 N elvar v-opvnTixd.

Trodétouue 6T dev ebvon. Oa Bpolue enaywyxd wio piivovoa axohovdio {A,} uetprioywy
UTOGLYVOAWY ToU N UE 6ho Xt peyaAiTepo Vetixd Yétpo. Autd Vo pog odnyhoet ot dTomo,
omwe Vo SoVYE.

Aol urodécaye 6t To N Sev eivor v-apvntixo, Yo nepiéyer A € S pe v(A) > 0.

Eropévws utdpyet n € N yia tov onolo 10 obvoro {A € S, A C N, v(A4) > =} Bev ebvou
xevo. Eotw ny o uixpdtepog té€To0¢ n.

Enéyovpye A3 €S, A C N pe v(4) > n%

Ané v Hopathenon (B) undpyer B € S, B C A; ue v(B) > v(4;).

‘Eotw ngy 0 uxpdtepoc n € N yio tov onolo undpyet B € S, B C Ay ye v(B) > v(A1) +
Enéyovue A; € S, Ay C Ay pe v(As) > v(A4y) + n%

3=

Yuveyiloupe enaywywd: Av €youue emAélel

NDA DA D--- DA,

UETERAOLUOL XU OVTIOTOLY A Nq, . . ., i1, and v Tapatienon (B) urdpeyer C € S, C C A;
ue v(C) > v(A;_1), ondte av n; elvar o uxpétepoc n € N yio tov onoio undpyet C' € S,
C C Ay pe v(C) > v(Aj1) + =, emhéyouye

Aj - Aj—l WoTE I/(Aj) > V(Aj_l) + n_1]

Av A=nN;A; t61e 0 < supv(A4;) = lim; v(A;) = v(A) < +00. Enouévug
1

V(A;) —v(Aj-1) — 0 xau ool v(A;) —v(Aj-y) > L éretan 611 == — 0, Bk nj; — oo.

J J
‘Ouwc A C N xou v(A) > 0, ondte undpyer D C A yetphowo ue v(D) > v(A). AvoneN
wovorotel v(D) > v(A) + £, t6te yia x84 j éyovpe v(D) > v(A) + 1 > v(A; ) + =
‘Ouwc 0 nj elvar €€ optogol 0 wxpdTEPOC TOL UTOPEL Vo Ixavormolel Ty aviedtnra v(D) >
v(Aj—1) + +, onote n; < n. Anhodf 1o n ebvor dve pdypa e (n;), ot aviideon e To
YEYOVOC OTL Ny — 00.
H avtigaon mporfhde and tnyv unddeon 6t to N neptéyet yetpriowo cuvola YeTinol uétpou.
Katd ouvéneia autd Sev oy e, dpo xde B € S ue E C N wavornowel v(E) < 0, dnhady| to
N eivan v-apvntixd.

(iv) Av X = P"U N’ eivon war dhhn Stapéplon o v-9etixd xar v-opvntixd oUvoho, tHte
éyovue P\ P'= PN (P )= PNN'dpato P\ P civon v-apvntxd yioti nepéyeton o1o



N', od\& xon v-Oetixd vt tepiéyeton oo P. Apa to P\ P’ eivon v-undevix6. Oyoing 1o
P'\P = P'NN eivaw v-undevixd, dpa 1o PA P’ eivar v-undevixd. Hiwoommta PAP = NAN'
elvor dueot). a

Mapatnehoeic 5.9 (i) Ev yéver navéiuon X = PUN Bev eivar povadxry: av Q C P eivor
éva v-undevixd olvoho, ¥étovtac Py = P\ Q xaw Ny = N U Q €youue i (evieyouévec)
Sapopetixty dapépton. To (iv) otnv anddelln delyvel 6Tt aUTO €lval TO «YELPOTEROY TOU
uropet vor cuufel.

(i7) Av ovoudooupe P, Ty évwon 6Awv tov v-9etixdy (Letpriotuny) cuvéiwy, To P, utopel
vao uny ebvon petpriowo. Tt autd oplooue to olvolo P uéow wde axodovdiag v-Uetixwy
GUVOAWYV.

To olvoho P «v-oyeddv mepléyety oha T v-UeTixd olvola, pe tnyv évvola 6t av A € P,
t61E T0 AN P° elvon v-undevixo: mpdyuatt, xdde £ € S ye £ C AN P¢ avixel oty P xan
neptéyetan ato N, dpa avayxaotixd txavonotel v(E) = 0.

Optowde 5.3 Av p,v elvar 6o mpoonuaouéva pétpa ovov (X, S), to v Aéyetar kddeto
oto i i p-1drdfov (singular) av vrdpyer petpioun dwauépion X = AU A¢ dote to A
va elvar v-undevird kar to A° va etvar pi-unoevikd. I'pdpovue pn L v.

Anhadn oyt uovo to A, odAd kdle uetprioo utoctvolo E tou A éyer u(E) = 0. Aéue 6T
10 {1 vl ouYxEVTEWWUEVO (concentrated) oto A. Ouoing t0 v elvor GUYXEVTPWUEVO
oto A

[ mapdderypa av dy etvar o uétpo Dirac oto 0 € R xou m eivon 1o yétpo Lebesgue, tote
do L m yroti to {0} elvar m-undevixd evedr to {0} elvan do-undevixo.

Ocedpnua 5.10 (Avdivor Jordan) Av v elvai tpoonuacuévo pétpo otor (X, S), v-
ndpyovv povadikd Oetikd pétpa vy ka1 v— otov (X, S), tovddywtor éva and ta onola €fvai
TETEPATUEVO, HOTE

v=vy—v_ ka vy Luv_.

An6dely Eotw X = PUN woa avdluorn Hahn y to v. Téte yia xdle £ € S,

E=(ENP)U(ENN)
doa  v(E)=v(ENP)+v(ENN).

OpiCoupe ot V4 X V_ amod TS OYECELS
vi(E)=v(ENP) xu v_(F)=—-v(ENN) (EeS)

xo €Y0LUE BUO VeTixd u€tpa. Av To v Bev Talpvel TN TWh +00, ToTE Yo kdle E € S 1oy el
v(ENP) € Ry, dnhadh to V4 eivor TENEQAGUEVD, EVE oY OEV TalpVeEL THY T —00, TOTE T0
v_ eivon menepacpévo. Ko otic do nepimtdoes, yo xdde E € S 1 dagopd vy (E) —v_(E)
opiletan xau 1ol pe v(E).

Enionc and v xoatooxeu), av éva £ € S nepiéyeton oto N t61e 14 (E) = 0, dpo to N eivau
V4 -Undevino, ot opoiwg to P eivon v_-undevixd. Emouéveg vy L v_.

Movadikétnta 'Eotw v = pq — p— 6mou T puy, p— ebvan xddeto Yetind uétpa. Yrdpyel
ooy wo uetprown otauéoion X = AU A° wote 1o AC va elvon g -undevixd xon 1o A
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va ebvan p_-pndevixd. ‘Eneton 61t 1o A eivon v-etxd (yoti av £ € S xaw E C A 161
p—(E) = 0 agot 1o A eivon p_-pndevixd, ondte v(E) = pi(E) — p_(E) = pr(E) > 0) evid
T0 A° eivon v-apvnuixd. Emouévee 1 Swpéoion X = A U A° eivon wa avdivor Hahn yia to
v. A6 10 Octdpnua 5.8, 10 PA A = A° AN eivan v-undevixo. Ereton 611 yio xde £ € S
éxouue * v(EN P) =v(ENA), dpa
vi(E)=v(ENP)=v(ENA) =pu(ENA) —u_(ENA)
= p(ENA) +p (ENAS) = 0= pi(E)

(yrtt p_(ENA) =0 x py (ENA°) = 0) dnhadt| v4 (E) = py (E) xon enouévoe v_(E) =
p_(E). O

IMopatrenon 5.11 Mropolue vo UTOAOYICOUUE To V4 XU V_ A TIC OYECELS

vi(E) =sup{v(F): FeS,FCE}

v_(E)=sup{—v(F): FeS FCE} (E€S).
[Ma mopdderypa 1) 8evTepr WoTNHTA anodexvieTa we e€ng: Enewsh E NN C E éyouue

v (E)=—-v(ENN)<sup{—v(F): FeS FCE}
eved v xde F1 e S ue F' C F €youue

—U(F) = v (F) = v, (F) < v_(F) < v_(E)

(8ot T vy xon v elvon Yetind pétpa) enopévee sup{—v(F) : FF € S,F C E} < v_(F)
doa Loy Vet lHTNTO.
Auté amotehel i 0edTepT) amodelly) OTL OL XUUAVOELS Tou v elvon ave€dpTnTeg and TNy avd-

Auon Hahn mou yenowonotdnxe yia Tov oploud touc.

Optowode 5.4 Av v eivar éva mpoonuacuévo pétpo otov (X, S), ta Jeuikd pérpa vy, v_
mov opioajie Aéyovtar ) Jetikn kar n apvnTikny kduavon tov v kal o Uetiké puétpo
|| mov opiletar ané ) oyéon

V| =vy +1v_

Aéyetar 1 oAikT) kVOuavon tov v.

Mopathenon 5.12 Av f = xp — xy xaw = |v| tote v(E) = [, fdp.

‘Acxnom 5.13 Av (X, S, ) eiva ydpoc uétpou, f € LYX, p) xou v(E) = [, fdu, tote
vo(E) = Jy fedpxas v (E) = [, f du (exopévoc [v|(E) = [, |f1dp).

‘Aoxnon 5.14 Av v eivon npoonuacuévo uéteo otov (X, S) xou E € S, tH1¢

V|(E) = SUP{Z [V(ER)| : By, € S Eéva, U Ey=E}
k=1

k=1
xon 1o |v| elvan To uxpoTepo VeTnd Y€tpo i otov (X, S) ue v wiotnta u(E) > [v(E)| vy
xdde £ € S.
‘Aoxnomn 5.15 Av v, p eivar npoonuacpéva pétpa otov (X, S), TotE
(o) Eva 6bvoro E € S eivon v-undevixd av xon uévov av |v|(E) = 0.

B vipeyLpe (ve Lpxwvo L p).

SWENP)—v(ENA)=v(EN(P\A))=0xywt EN(P\A) CPA A nou elvor v-undevixd civoho
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5.2 To Oewpnuo Lebesgue - Radon - Nikodym

Oplowog 5.5 Fotw pn Oetikd pétpo kar v mpoonuacuévo 1y uiyadikd 1 Uetikd pétpo otov
petpriouo yopo (X,S). To v Aéyetar anéAvta ovrex €S ws mpos i (ypdpovpe v < 1)
av

EeS, pnE)=0= v(E)=0.

Avo Uetikd pétpa p kar v Aéyovtar wcodbvapa av v <K i kai ji <L V.

‘Aoxnor 5.16 'Eotw p Uetixd UETpo xol vV TEOGHUACUEVO UETEO GTOV UETPNOWO YMEO
(X,S). Aci€te ta axdhovdo

o Av v < ptote xdlde E € S pe p(E) = 0 eivar v-undevixd (Optoude 5.2).
o Avxdlde E € S ye u(E) = 0 eivon v-undevixd t6te vy <K f %t v <K [i.
o Av i, < pxaon vo L ptote |v] K p.
o Av |v| < pthte v <L pu.

Enopévwe 6heg oL cuvifxeg ebvar LloodOvauEeS.

IMopathenon 5.17 Avv < pxow v L p t6te v = 0.

pdrypott, av v L p 16T uRdpyet peterioun dwpépon X = EU F ue 10 B p-undevixd xou
0 F' v-undevixd (omote |v|(F) = 0 and v Aoxnon 5.15) xou €youye

w[(X) = VI(E) + [v[(F) = [v[(E) = 0
SOt |v| < p, emopévag |v| = 0, dpa v = 0.

ITpétaocy 5.18 Eotw v éva tpoonuacuévo tenepacuévo pétpo (6niadn v(S) C R). To
v elvar pi-améAvta ovvex<s av kar juévov av

yia kdde € > 0 vndpyer § >0 dote av E € S ka1 pu(E) < 0 tére |v(E)| <e. (3)

Anédedn Trodétouye ot toylel i ouvidixn (3). Av p(E) = 0, tote v xdde € > 0
énetow omd Y (3) ot [v(E)| <€, dpo v(E) = 0. Acilope 611 v < p.
Trodétouye tdpa 6Tt 1 suVIxy (3) Sev akndeter. Trdpyet T6te € > 0 wote Y xdde 6 > 0

va untdpyet Es € S wote p(Es) < 0 xou [v(Es)| > e.

Egapuolovtac ) oyéon auth v 6 = 2%, Beloxouue v xdle n € N éva B, € S ue

w(E,) < 37 xou |[V(E,)| > e

©¢étouue topa I = limsup £, = ﬂ E, 6mov F,, = U Ej, xou €youue

n>1 k>n
= 1
wu(F,) < Z DT 0 dpo p(F)=1limu(F,) =0 (apod u(F) <1< oc0)
k=n

evo  |[V|(F,) > |V|(E,) > € doo [V[(F) =lim|v|(F,) > € (apod [v|(F}) < oo yiati t0
v, dpa xou 10 ||, elvar TENEPAGUEVO).

Berixaue howmov F € S ye pu(F) = 0 xou |v|(F) > 0, ondte o |v| Bev elvon p-amdAuta
ouveyéc, dpa o0Te xou To v (Aoxnon 5.16). O



Mopiopa 5.19 Av (X, S, ) efvar ydpos pétpov kar f € L*(X, ) tére

yia kdle € > 0 vndpyer § >0 dote av E € S kar pu(E) < 6 téte < e

/Efdu

To enouevo Afupa Jo ypetaoVel otny anddelln tou Oswpruoatoc Lebesgue - Radon - Ni-
kodym.

Afppa 5.20 Av v, p elvar temepaopéva Jenikd puétpa ovov (X, S), tdre:
nv L pnaids (6nkadn av v L p) vedpyowr € > 0 kat E € S pe p(E) > 0 dote
V(F) > eu(F) yia kdle F € S, FF C E (6nA. to E efvai Oetiké otvolo ya to mpoonuacuévo

HETPO UV — €fL).

And6deln (o) Hopatnpolue npdta 61t dev unopel vo oupPaivouy xon to dbo: Ilpdyuart,
av v L p, ondte undpyer A € S dote v(A) = 0 xau p(A°) = 0, téte yia xdde £ € S ye
p(E) > 0 éyovpe v(AN E) =0, ondre, yio xdde € > 0,

V(ANE)—eu(ANE) <O
STt (AN E) = p(E) > 0, dnhadr) to £ dev elvar Jetind yio 10 Uétpo v — €p.
(B) Av n € N, 9ewpolye 10 TROOTUACUEVO PETRO 1y = 1 — =1 o W avéiuor Hahn

X = P, UN,, 6 1/,-0eTx0 XU Vp-0pVNTLXO GUVOAO.

Optlovpe P =, Py xau N = P¢ = [\ N,,. T xdde n, epdboov N C N, éyouue v,(N) <0,
dnhadh| v(N) < tp(N). Egbéoov v(N) > 0 xa pu(N) < oo, éreton 61t v(N) = 0.

Trdpyouv twea dVo nepintwoeic: pu(P) =04 pu(P) > 0.
Av pu(P) =0, énetor 6Tt pu L v.

Av pu(P) > 0, tote undpyer n € N dote u(P,) > 0. Oétouye tét€ € = +, ondte To
E = P, wavorowel p(E) > 0 xou €€ vnodéoens eivar YeTixd Y 10 TpoonUocuévo uéTpeo
Vp =V — €. t

Ocedpnua 5.21 (Lebesgue - Radon - Nikodym) FEoto (X,S,u) ydpos o-renepa-
opévou pétpov. Av v elvar éva mpoonuacuévo pétpo otov (X,S) ue |v| o-nerepaouévo,
TdTe

(a) AvdAvon Lebesgue: vndpyour povadikd tpoonuaciéva puétpa A, p dote

v=A+p, omov ALy kar p<Lp

(B) Radon - Nikodym: uvndpyer p-oxedév povadikr okokAnpdoun f: X — R dote

p(E) = / fdp ywa kdde E € S.
E

Av to v efvar Jetiké pétpo, tote Ta A, p elvar Oetikd pétpa kar n f un aprnukn.
Av ©o |v| efvar memepaouévo puétpo, téte f € L X, |v]).

Anodely. Movaducodtnta: Avv =A+p= )N+ tote, enedf A L pxon X' L p,
vrdpyouy N, N' € S pe u(N) = p(N') = 0 dote 1o N¢ va etvon A\-undevixd xar to N’
N-undevixd. ©étovtac M = N U N’ éyouvpe p(M) = 0 xou to M€ eivar A-undevixd xou
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N-undevixd. Emione p < pxon pf < p dpa 1o M eivon p-undevixd xoun p'-undevixd. ‘Eneto
Aoy ot o xae B e S,

ME)=MENM)=XENM)+p(ENM)=v(ENM)
=NENM)+p(ENM)=NENM)=\E),

Onhadr) A = X xan opolwe p(E) = p(EN M) = p'(EN M) = p'(E). 'Eyouue enoyévwe
/ fdp=p(E)=p(E)= / fldu yiaxdde E€S
B E

T0 omofo delyver 6Tt f = f p-oyedov mavtoo.

"YTropdn: Ilepintwon I Trodérovue ét1 ta v, ju elvar Detikd ka1 memepaouéva pétpa.
Kataoxeur tng napaywyouv Radon-Nikodym f. Ocwpolye tnv owxoyévela

H={h:X —[0,400] yetpriown : / hdp < v(A) v xdde A € S}.
A

Ou deloupe 6t undpyet f € H dote [ fdu = sup{ [ hdp : h € H} o 6t auth ebvon 1
{nroduevr cuvdptnor. [apatneolue 6Tt

L. H#0, apol 0 € H.
2. Avh,ge H e * hVvgeH.

3. Av (hy,) elvar adZovoa oaxorovdia ye h, € H yia xdde n tote limy, b, € H.

Anddaén tov (2): Oétovtac B = {z : h(z) > g(x)}, éyouue B € S xar, yo xde A € S,

/A(h\/g)duzAOB(th)du+A\B(th)du

:/ hdu—i—/ gdp < v(ANB)+v(A\ B) =v(A).
ANB A\B
Anédeén wov (3): And yovbtovn olhyxhion

/lim hndp = /lim hnxadp = lim/hnXAd,u <wv(A)]
A n n

n

Kéde h € H wavorowel [ hdp < v(X) < 400, onéte détovtac

a:sup{/hdu:hEH}

éyoupe 0 < a < v(X).

Ioyvpiopde Yrdpyer f € H wote [ fdu = a.

Anédeidn o xdde n € N undpxer h, € H dote [ h,dp > a — % ‘Eotw g, = h1 V

ho V...V h,. Téte g, € H, [ godp > [ hpdp > a— % xot 1 (gn) ebvar adZouvoa. Apa av

‘hV g =max{f, g}



f = sup, g, = lim, g, éyovpe f € Hxuw a > [ fdu > [ gudp > a — = ya xdde n, ondre
a= [ fdp. O
Opiopéc tou péteov A:S — R, . ANA)=v(A)— [, fdu (AeS).

Hopatneotue 6Tt A(A) > 0 epdoov f € H. Eniong 1o A elvon uétpo, o Stapopd 800 Y€Tpmv.
Mével va amodeydel o

Ioyveiopwoe A L p.

Anédedn Av oy, ond 1o Afupa 5.20 urdpyet € > 0 xau B € S e pu(E) > 0 xo
AME) > eu(F) yiaxdde F e Sue F C E. Eneta 6Tt

WF) = M)+ [ fduz eE)+ [ s

©¢tovtag howndy g = [ + exg, 1 onola ebvon petprioiun, Eyouvue Y xdde F' € S

/ngMI/lpfdu+L€XEdu:/lpfdu+eu(FﬂE)
g/fdu+)\(FﬂE)g/fdu+)\(F):y(F).
F F

Autd Selyver 611 g € H, ondte [ gdp < a. Opwe

/gdu:/fdu+e,u(E):a+eu(E)>a
be be

drono. H anédeién tng Ilepittwong I okoxAnpdinke.

Mapathenon Egbécov to uétpo v elvor nenepacuévo, n (un apvntixr|) ouvdptnon f ixo-
vorotel [ fdu < v(X) < 400, dnhadh f € LY(X, u).

IMepintwon II Trodétouye 6TL ta v, 1 elvon VeTixd xou o-TeNEQACUEVIL UETPOL
Téte undpyer o apriurown oxoyévewr { X, } € X and &éva avd 6o ahvoha e X = U, X,
oote v xdde n € N vawoyler u(X,) < +o0o ka1 v(X,) < +oo (yrori;)

[ xée n € N, opiCouye o uétpa fu, xou v, otov (X, S) and 1 oyéoelc
wn(E) = p(ENX,) m(E)=v(ENX,) (EecS).

To yétpa autd etvan menepacpéva. Ilapatnpolue udhiota 6Tt Yo xdie yetpriowrn cuvdptnon
g éyovpe [ gdu, = [gxx,dp = [y gdp xon 6Ty, < pu.

Egapuélovtac 1o anotéhecua tne Iepintwone I ota v, xou p, Peloxovye un opvntixt| ou-
vdptnon fn € LY (X, ) xon Vetind TEMEQPAOUEVO UETEO \p, XAVETO GTO fi, DOTE

va(E) = M(E) + [E fadpn  (E€S).

[opatneolyue 6t epéoov A, L fi, xou i, <K p1, €yovpe A, L p. EEdANov epboov 1, (XE) =
0, uropotue va unovécoupe 6tL 1 f, undeviletar mavtol oto X, ondTE 1) TEOTYOUUEV
oyéon YedpeTaL

vn(E) = M (E) +/Efndu (Ees). (4)
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Ac rapatnphoovye 6t f, € LH(X, u), dpo umopolpe vo urodécoupe 6t 0 < f(z) < 400
v xdde x xa xdde n. OpiCouue wa ouvdptnon f: X — R wg e€hc: xde x € X avixet
oe éva axpBne X, opilouvue f(x) = fo(z), Snhadr) f = >, fo. H f eivou yetpriown xo
wavorotel 0 < f(z) < 400 vy xde .

[Tpoodétovtag thpa Tic to6TNTES (4) Xt Péln (6hot ot Gpot eivon un apvnTixol) Eyoue

v(B) =Y v(ENX,) =Y v(E)=> M(E)+ Z/Efndu
:ZAn(E)+[Eandﬂ:ZAn(E)+[Efdu.

©¢Touye hotndy

AME)=) M(E) (E€S)

ondte 10 A ebvar Vetxd pétpo (xan ebvar o-memepoouévo yiatl A(X,) = A (X) < 400 v
x&Ve n). Méver va detlouue 6Tt A L pu.

Hpdypot, agod v xdde n wyder 6Tt A, L p undpyer N, € S ye p(N,) = 0 oote
A (NE) = 0. Oétovtoc topa N = U, N, éyouvpe 0 < p(N) < > p(N,) = 0 xou

0 < A (N€) < A (NS) =0, dpa Ay (N€) = 0. Enopévg 0 < A(N€) <> A, (N€) =0, dpa
AL p.

IMopatrhenon Av cuufel 10 v vo elvar TemEpaouévo, TOTE T0 A Elvol TETEQUOUEVO %ol
e LYX,pn). TMpdypatt

)\(X)+/fdu:1/(X)<+oo doa  A(X) < 400 xou /fdu<+oo
agol [ fdp >0 % A(X) > 0.

IMepintwon III (yevixr) To v eivar tdpa éva mpoonuacuévo Y€Teo xou to i, |v| eivon
o-renepaouéva. Av v = vy — v_ elvon 1) avdiuor Jordan Tou v, T6TE Ta vy, Vo Elval O-
nenepacpéva. Emmiéov, agol 1o v dev umopel va mdpet xon Tig 000 TES +00, —00, Eva
and T 800 pétpa Va eivan menepaopévo. Ynodétouye 6Tt 10 vy eivor TETEQAOUEVO (OAMAC,
Vewpolue t0 —v).

Aro v Ilepintwon II howmov undpyouy Yetd uétpa A; (1 = 1,2) xddeta mpog to f1 xou
uetprotes ouvapthoe fi 1 X — [0, +00) wote

vi(F)=M(E) +/Ef1du xu  v_(E) =X (F) +/Ef2du (Ees).

Egdoov 1o vy éyer unotedel nenepaopévo, €youpe 0 < A(E) < 400 xou 0 < [, fidpu <
+o00. Enopévwe, av opioovye A(E) = A\ (E)—X2(E) xa f = fi— fa, 10 X elvan xahd optoyévo
TpoonuaoEVo UETeo, 1) f 1 X — R ebvar odokAnpoin cuvdptnomn xou fE frdp— fE fodp =
fE fdp. Eniong, agol ta A; elvar xddeta oto p, ebxola gatveton 6Tt A L 1. Agonpdvtag Tic
TEOTYOUUEVES LGOTNTES XATA UENT), EYOUUE

U(E) = v (B)=v-(B) = M(E)-NB+ [ fudi= [ i =NE)+ [ fau (B eS)

O
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IMapathpnon 5.22 (XOvdeon pe tnv Tuvaptnotaxh Avdivor) Av u eivor Je-
™6 xavovixd pétpo Borel e évav oupmayh uetpd yweo (¥ YEVIXGTEPR TOTONOYIXG GUU-
oy ywpo Hausdorff) X téte Co(X) C LY(X, p) (mpdypartt yio x80e f € Co(X) éyoupe
J1fldu < |[fllo p(supp f) < o0) °. Ermouévec av v efvon éval ToocTuoouéVO TETEPUOUE-
vo uétpo Borel wote 1o |v] va elvon xavovxd, x&de f € C.(X) avhxer otov L'(|v]) oo
f e LY vy) xu f € LY(v_). Opilovtac howmdv ¢, (f) = [ fdvy — [ fdv_ éyovue wa
Yoo wopyt otov Cp(X) 1 omola eivon cuveyhc yrot
’/fdl/_

6u()] = ’/fdu /fdv '/de+
< flloe (e (X) + v (X)) = [ fll

To Oewprua Avanopdotaong tou Riesz Aéet 6TL OAEC 0L GUVEYEIC YPAUUUIXES UOPYES OTOV

(Ce(X), []Il) etvon TG Hop@nic @, Yiot XATIAANAOL TEREPUCUEVA TROCTIUACUEVOL UETEOL V.

AoxAoelg 5.23 (1) Xtov petprfiowo yopo ([0, 1], M,,) 6mou M,,, to Lebesgue petpriowa
oOvola, Vewpolue ta e€hg U0 uétpa: m, To Pétpo Lebesgue xou v, to uétpo anapiunonc.
To pétpo v dev déyetoan avdiuor Lebesgue we mpog to yétpo m. Eriorng, eve 1o yétpo
m elval TEoQavAS amolITRC cUVEYES we Tpoc To v, dev urdpyel f € LY([0,1],v) dote
m(E) = [, fdv vy xdde E € M,,.

(2) tov (R, M), 6nov M = {E C R : E aprduriowo 1 E¢ aprdurfoo} ovoudlouvye p to
uétpo amapiiunone xat v 1o Yétpo mou opiletar and tic oyéoe v(E) = 0 av £ aprdufowo
xou v(E) =1 av E vrepaprduriowo. Tote mpogavee v < p ohhd 8ev undpyet uetphiown f
wote v(E) = [, fdp v xdde E € M.

Optowde 5.6 Av (X, S, p) elvar o-temepaoiérog xopos HETpou kal v Tpoonuacuévo pé-
o € |v| o-menepaoévo dote v K i, N p-oxedov povadikny f mov ikavomolel tn oxéon
V(E) = [, fdp ya kdde E € S ovopdletm mapdywyos Radon-Nikodym tov v wg

d
TPOGS [ kal oupPoAiletar ﬁ

Optowode 5.7 Eotw v mpoonuacuévo uétpo otov (X, S) e avdlvon Jordanv = vy —v_.
lNa kdde g € LM X, |v|) opilovue

/gdl/: /gdl/+ —/gd,u_.

IMpotaon 5.24 Av v < p kat jp < A 6mov ta p ka1 A efvar Uetikd pétpa kai to v elvai
TpooNUacévo pétpo (dmou ta |v|, p kar A €lvar o-tenepaouéva), téte

(a) ya K‘dﬁfg c Ll(X, |l/|) éXOU}lG gg—: € Ll(X,,u) Kat /gdl/: /gj_:d,u

d d d
ToyVer n 1w0dtnta w_ (¥ an A-0Yvedov mavto.
xverniooened gy = \ae ) \an X

®To cOvohro supp f, o popéac tne f, etvan 1 xhetot) Vhxn tou {z € X : f(x) # 0}. Ebvou cuunoyéc apod
f € C.(X), ondte éyel nencpaopévo PéTpo.
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